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ZVEME

Kalendář místních akcí 
– říjen až listopad 2025

Plán akcí CVA na říjen

Dejte vědět, co chystáte! Kul-
turní, sportovní, vzdělávací, ko-
munitní, dobročinné...  prostě 
akce v Libuši a Písnici určené 
pro veřejnost. Prosím, ve zprá-
vě uveďte: název akce, datum 
(a hodinu), místo konání, struč-
nou charakteristiku, pořadatele, 
případně kontakt – vše v roz-
sahu max. 300 znaků (bez me-
zer) pošlete na redakční e-mail: 
unas@praha-libus.cz cca do 
10. dne (nebo po individuál- 
ní dohodě) v měsíci předchá-
zejícím měsíci konání. Změny 
v programu vyhrazeny, sleduj-
te webové stránky pořádajících 
organizací.

Fotbalový soutěžní zápas A tým 
sobota 11. 10. od 10:15 SK Libuš – 
SK Praga Vysočany 
sobota 25. 10. od 10:15 SK Libuš – 
SK Ďáblice
sobota 8. 11. od 10:15 SK Libuš – 
SK Újezd Praha 4 B
(veřejnost, 30/10 Kč)
SK Libuš 838, z. s., Meteorologická 
533, www.sklibus.cz

neděle 19. 10. od 9:00 do 16:00 
Kurz lezení s želvami ninja, zákla-
dy lezení na umělé stěně, lezení 
s jištěním i na boulderu (děti 5–12 
let, 900 Kč) 
Lezecké centrum Smíchoff,  
Křížová 6, P5-Smíchov,  
www.hraj-si.com

pátek 31. 10. od 16:00 do 19:00 
sobota 1. 11. od 16:00 do 19:00
Strašidelný zámek, průchod stra-
šidelným zámkem a hřbitovní 
zahradou
(děti, 50 Kč) 
Hraj si!, libušská sokolovna, Libuš-
ská 294/129, www.hraj-si.com

Sobota 1. 11. od 13:00 do 19:00 
Slackline – chůze po lajně, trénink 
pro začátečníky i mírně pokročilé, 
(dospělí, info na místě)
T. J. Sokol Libuš, Libušská 294/129, 
www.sokollibus.cz

Další pozvánky najdete na 
stranách 3, 7, 10–13, 15–18.

Kontakt na koordinátora  
sociální pomoci

Koordinátor sociální pomoci MČ Praha-Libuš je zde pro vás, mů-
žete se přijít i pouze poradit. Komunikovat s ním lze písemně po 
e-mailu, nebo telefonicky. Na pracovišti Úřadu MČ Praha-Libuš, 
K Lukám 664, je přítomen každou středu od 14:00 do 16:30 hodin, 
případnou návštěvu je vhodné domluvit předem telefonicky.

Miloš Hájek
koordinatorpomoci@praha-libus.cz
K Lukám 664, 142 00 Praha 4 – Libuš 

Tel.: 604 740 696

čtvrtek 9. 10. od 8 do 18 hod. 

Výlet pro seniory, pro každého 
seniora a v případě volných míst 
i pro jakékoli další zájemce, Aqua-
park Měřín, oběd v hotelu Mě-
řín, Zámek Dobříš, Muzeum zlata 
v Novém Kníně, průvodce, cena 
260 Kč k zaplacení na přepážce 
OSŠ, K Lukám 664. 
 
sobota 11. 10. od 14 do 18 hod. 

Drakiáda na fotbalovém hřišti 
v Písnici, soutěž v létání s dra-
ky, malování na obličej, dětské 
atrakce a dílničky, koncert kapely 
Modřanská sešlost, hostem bude 
legenda českého rocku a bigbítu 
Karel Kahovec, 16:30–18:00 hod. 
Zdarma

neděle 19. 10. od 11 do 12 hod. 

O princezně, která se nebála, 
dětské divadélko s pohádkou, 
CVA, Na Okruhu 395/1. Zdarma

středa 29. 10.  
od 17 do 18:30 hod. 

Čaj o páté o základech aromatera-
pie, na spánek, relax, imunitu, energii, 
nebo bolest kloubů, zasedací míst-
nost Libušská čp. 1, vedle pošty.

VÝHLED

sobota 29. 11 od 16 hod. 

Rozsvícení vánočního stromu 
na sídlišti Písnice

neděle 30. 11 od 16 hod.

Rozsvícení vánočního stromu 
na náměstí ve staré Písnici

pátek 5. 12 od 16 hod.

Mikulášská nadílka v CVA – tě-
locvična Na Okruhu 395/1

pondělí 15. 12.

Večírek pro seniory, hostinec Ve 
mlýně

KURZY CVA

čtvrtky, říjen až březen  
od 19 do 20:30 hod. 

Taneční večery pro dospělé, 
10 lekcí, osvěžte si své znalosti 
společenských tanců a připrav-
te se na plesovou sezonu. Cena 
kurzovného včetně závěrečného 
plesu: 2 000 Kč za osobu, CVA, 
Na Okruhu 395/1.

pondělky, září až červen  
od 15:30 do 17:00 

Výtvarný kroužek – základy 
práce s kresbou, přístupný i pro 
dospělé a seniory, kteří se chtějí 
naučit kreslit a malovat nebo se 
v tom zdokonalit. 
Cena kurzovného 2 900 Kč je za 
jedno pololetí, CVA, Na Okruhu 
395/1.

pondělky září až červen  
od 16 do 18 hod. 

Mix dance style, 1. skupina, 
5–8 let

úterky září až červen  
od 16:30 do 18:30 hod. 

Mix dance style, 2. skupina, 
8–14 let.
Prolínání tanečních stylů skrz 
desetiletí, vhodné pro děvčata 
i chlapce, součástí je vystupová-
ní na veřejnosti. Cena kurzovné-
ho 2 600 Kč je za jedno pololetí, 
CVA, Na Okruhu 395/1.

Máte otázky na zastupitele MČ Praha-Libuš?

Pošlete je redakci na email: unas@praha-libus.cz.
Otázku dostanou k zodpovězení všichni zastupitelé. Zodpovězení je 
dobrovolné. Rozsah odpovědi je stanoven do 500 znaků bez mezer.

Zpětný odběr časopisu U nás

Nepotřebujete již aktuální nebo minulá čísla časopisu U nás? Ode-
vzdejte je cestou třeba na poštu do knihobudky před úřadem měst-
ské části (Libušská 35) a vyměňte je tak za jiné číslo nebo zajímavou 
knihu. Děkujeme za spolupráci

Redakce
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Vážení sousedé, dnes se 
s vámi podělím o současný 
stav přípravy projektu Cen-

trum staré Libuše. Připomínám, že 
na podzim 2023 proběhlo tzv. para-
lelní zadání, jehož vítězem byla stu-
die architektů U/U Studio, s. r. o. Ta-
to studie byla dopracována v dubnu 
2024. Obsahem studie je revitaliza-
ce centra staré Libuše, tj. „areálu“ 
čp. 1., budovy čp. 35 (úřad) a přileh-
lého parkoviště. Významnou částí 
studie je zpřístupnění dvora „are-
álu“ čp. 1 občanům. Ten je dlouho-
době uzavřený a  slouží jako mani-
pulační plocha úklidové čety. Situa- 
ci ještě komplikuje skutečnost, že 
nevlastníme dvůr celý, pouze jeho 
větší část. Prvním úkolem tak bylo 
upravit se sousedem vnitřní hranice 
dvora, tj. dát je do souladu se studií. 
To se povedlo poměrně rychle.

Dalším úkolem bylo zřízení nové 
manipulační plochy. Hlavní město 
nám vyšlo vstříc a dlouhodobě nám 
zapůjčilo vhodný pozemek při Ob-
rataňské ulici. V  průběhu prázdnin 
jsme zahájili stavební práce na no-
vé manipulační ploše. Ta bude bě-
hem podzimu dokončena. Násled-
ně na ni přemístíme stroje a  různý 
materiál ze  dvora čp. 1. Tím bude 
dvůr čp. 1 uvolněn pro revitalizaci. 

A nyní se dostáváme k vlastní re-
vitalizaci dvora. Vypsali jsme výbě-
rové řízení na projekt pro stavební 
povolení a  na jeho základě vybrali 
projektanta. Nakonec jsme ale by-
li nuceni projektování pozastavit. 
Proč? Pokusím se to vysvětlit. Areál 
čp. 1 obsahuje budovu čp. 1 (poštu), 
dvůr, různá torza někdejší barokní 
ohradní zdi a  téměř uprostřed dvo-
ra je torzo kamenné zdi neznámého 
stáří. Areál ani žádná jeho část ne-
podléhá památkové ochraně. Opro-
ti tomu existuje názor, že k areálu je 
třeba se chovat stejně, jako kdyby 
památkové ochraně podléhal. Tento 

názor je za-
ložen na fak-
tu, že se jedná 
o  prokazatelně 
nejstarší dochova-
né sídlo v  katastru 
Libuše. A  proto zaslu-
huje zvláštní zacházení. 
Z toho vyplývá požadavek 
na maximální možné zacho-
vání kamenné zdi. Vlastní ka-
menná zeď má proměnnou výš-
ku max. cca 2,3 m a půdorys tvaru 
obráceného písmene L. Jeho delší 
strana je cca 9 m dlouhá, kratší cca 
2 m. V horní části je značně zdegra-
dovaná, ve střední části šikmá a dle 
znaleckého posudku je nestabil-
ní a  nespolehlivá. Vlastníme nabíd-
ku na projekt na záchranu zdi (cena 
95 000 Kč).

A  teď se musíme pořádně podí-
vat na studii, kterou máme realizo-
vat. Jejím motivem je zřízení vod-
ního prvku podlouhlého tvaru (po 
obou stranách kamenné zdi) a chod-
ník rovnoběžný s  hranicí pozemku.  
Tím studie v  podstatě nerespektu-
je požadavek na zachování kamen-
né zdi, který byl v rámci připomínko-
vání rozpracované studie opakova-
ně vysloven. Studie zcela ruší, tzn. 
bourá, cca 1/3 dlouhé části kamenné 
zdi včetně rohu a celou krátkou část. 
Dle zastánců zachování kamenné 
zdi se jedná o  její nejcennější část. 
Dále je jisté, že realizace vodního 
prvku dle studie, tj. bezprostředně 
z obou stran stěny je zcela nevhod-
ná. Sanovaná stěna by naopak po-
žadovala „ochranné“ pásmo. 

Z  uvedeného je snad zřejmé, 
že realizovat Centrum staré Libu-
še dle studie a současně zachovat 
kamennou zeď není možné, neboť 
tyto dva požadavky jsou v přímém 
rozporu. Je zřejmé, že se musí na-
jít kompromis, pokud možno všeo-
becně akceptovatelný. 

Návrh možného kompromisu:
–	 Kamennou zeď sanovat.
–	 Realizovat dva vodní prvky: se-

verní vodní prvek centrálního 
tvaru (kruh, čtverec atd.) s  obě-
hem pitné vody, jižní vodní prvek 
zredukovat na potůček se stud-
niční vodou (případně v jižní části 
vodní prvek nerealizovat).

–	 Problémem zůstává, jak chod-
níkem překonat kamennou zeď. 
Prakticky připadají v  úvahu dvě 
možnosti: vertikálně, tj. nade 
zdí realizovat průhlednou láv-
ku (z  pororoštu) se schodištěm 
z obou stran, polohopisně, tj. pří-
mý chodník nahradit „šikanou“. 

To by znamenalo další výměnu 
pozemku se sousedem.
Tento kompromis je pokusem vy-

hovět těm našim občanů, kteří po-
žadují maximální možné zachování 
kamenné zdi. Uspořádali podpiso-
vou akci za její zachování, opakova-
ně navštívili zasedání našeho zastu-
pitelstva a bourání zdi by považovali 
za tragickou chybu. Je zajímavé, že 
mezi zastánci zachování kamenné 
zdi jsou také zastánci studie. Asi jim 
nedošel protiklad těchto požadavků.

Druhou možností je realizovat 
studii tak, jak je navržena. Bez kom-
promisu. To ale znamená destrukci 
podstatné části zdi.

Takže tady máme dva protichůd-
né názory. Vůbec se nesnažím 
kvantifikovat počet jejich stoupen-
ců. Nepovažuji to za nutné a nejspíš 
to ani nedává smysl. Občas ke ka-
menné zdi zavedu náhodného ná-
vštěvníka, který o tomto sporu neví 
vůbec nic a  zajímá mě jeho názor. 
A slyším oba názory. Někdy: „Je to 
hnusné. Proč to nezbouráte?!“, jindy 
naopak: „To je moc zajímavé. Určitě 
to nebourejte. Zrestaurujte to!“

Pokračování, věřím, někdy příště. 
Až se hneme z místa. Hezký podzim 
vám všem přeje váš starosta

Pavel Macháček
Foto: Kristina Thaler,  

Pavel Macháček 
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samosprávného celku
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Distribuce: zdarma do domácností – Česká pošta
Náklad: 4 400 kusů 
Redakční uzávěrka: vždy 10. v měsíci. Číslo vychází na začátku měsíce následujícího.

Příspěvky: Prosíme, posílejte včetně digitálních fotografií a inzerce nejlépe e-mailem na 
adresu: unas@praha-libus.cz nebo předejte do kanceláře starosty Úřadu MČ Praha-Libuš, 
Libušská 35, 142 00 Praha 4 – Libuš. Tel. redakce: 604 266 025. Nepodepsané příspěvky 
se neotiskují. Za obsah článků odpovídají jejich autoři. Redakce prosí o pochopení, pokud 
budou některé příspěvky v případě nedostatku volného místa v čísle zkráceny, upraveny 
nebo vynechány; zejména příspěvky o rozsahu více než 3 500 znaků dodané bez 
předchozí domluvy.
Ceník a podmínky inzerce: na www.praha-libus.cz nebo na vyžádání na e-mailu: 
unas@praha-libus.cz nebo tel.: 604 266 025. Prosíme občany, pokud nedostanou 
do schránky některé číslo časopisu U nás, aby dali zprávu (uveďte požadované číslo 
časopisu, své jméno, ulici, číslo domu a aktuální datum) do kanceláře starosty ÚMČ Praha-
Libuš, tel.: 261 711 380, nebo e-mail: mc.libus@praha-libus.cz. Bude-li v možnostech úřadu, 
číslo poskytne, zároveň informace poslouží pro kontrolu kvality distribuce.

Káva na radnici
Zveme vás na tradiční Kávu na radnici, 
která se bude konat 20. 10. 2025 
v 16.30–18.00 hodin v kanceláři 
pana starosty, Libušská 35/200.

Těšíme se na vás,
vedení MČ Praha-Libuš

Kdy: 20. 10. 2025 od 16.30 hod. 
Kde: na radnici v budově Libušská 35/200
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SÍDLIŠTĚ PÍSNICE  
A CIB RENTAL, s. r. o.

Před nedávnem byla zveřejněna 
informace, že společnost CIB Ren-
tal, s. r. o., většinový vlastník sídliště 
Písnice, zveřejnila svůj záměr najít 
nového partnera, který by mohl pře-
vzít současné sídliště Písnice a rea- 
lizovat plánované revitalizace do-
mů a nový urbanismus. V souvislos-
ti s  připravovanou výstavbou met-
ra D a očekávaným rozvojem území 
definovaným územní studií hlavního 
města Prahy, společnost CIB dlou-
hodobě intenzivně pracuje na ná-
vrhu nové podoby sídliště. Součástí 
projektu jsou i nová parkovací mís-
ta, která budou určena pro stávající 

obyvatele, včetně další infrastruktu-
ry sídliště. Stávající sídliště má 760 
starších bytových jednotek s  plo-
chou 55  000 metrů čtverečních. 
O tom, zda se společnosti podaří ta-
kového partnera nalézt, by mělo být 
jasno do konce letošního roku.

Na jednání se zástupci CIB Ren-
tal, s. r. o., jsme byli ujištěni, že pod-
mínkou pro nového partnera bude 
dodržení veškerých domluvených 
podmínek mezi CIB Rental, s.  r.  o., 
a  MČ Praha-Libuš. Byli jsme též 
ujištěni, že případná akvizice nemá 
žádný vliv na platnost stávajících 
nájemních smluv.

Kateřina Turnová, místostarostka
Foto: Matěj Kadlecc

INFORMACE Z RADNICE PŘEHLEDNĚ
dovoluji se vás informovat 
o rozhodnutí Rady hl. m. Prahy 
ze dne 18. srpna, které se týká 
úpravy cen jízdného v MHD na-
příč metropolí a Středočeským 
krajem, jež vejde v účinnost od 
1. ledna 2026.

Ceny běžných jednorázových 
papírových jízdenek v  Praze se 
s  účinností od 1. ledna 2026 zvýší 
cca o 25–30 %, jízdenky přes mo-
bilní aplikaci PID Lítačka budou 
dražší cca o 15–20 %. SMS jízdenky 
budou dražší cca o 30–35 %.

Pro účely cestování přes hranice 
Prahy se bude nově Praha počítat 
jako tři pásma, což zmírní tarifní do-
pady zdražení pro přeshraniční jed-
norázové cesty. Nový Tarif PID zá-
roveň přináší několik novinek, které 
usnadní cestování vlakem po Praze.

Zvýší se také přirážky za jízdu na-
černo. Ceny časových kuponů pro 
území Prahy se nijak nemění. Ne-
mění se ani rozsah slevových kate-
gorií nebo bezplatné přepravy.

NOVÝ CENÍK JÍZDNÉHO

Základní jízdenka na 30 minut za 
30 korun bude nově stát 39 korun 
jako klasická jízdenka v  papírové 
podobě, 36 korun v mobilní aplikaci 
a 42 korun jako SMS jízdenka.

Dnešní jízdenka na 90 minut, kte-
rá stojí 40 korun, bude nově stát 50 
korun v papírové podobě, 46 korun 
přes PID Lítačku a 55 korun formou 
SMS jízdenky. Mírně se zdraží také 
turistické jízdenky na 24 a 72 hodin.

Co je důležité zmínit, veškeré jíz-
denky v  rámci cestování po Praze 
a  Středočeském kraji bude výhod-
nější koupit prostřednictvím aplika-
ce PID Lítačka.

Zvýšení cen jednotlivých jízde-
nek i předplatných kuponů na úze-
mí Středočeského kraje od 1. ledna 
2026 cca o 30 % v papírové a 20 % 
v elektronické podobě bylo schvále-
no Středočeským krajem již v červ-
nu 2025. 

Další důležitou úpravou je zjedno-
dušení cestování vlakem po Praze – 
většina dosavadních výjimek bude 
zrušena, pravidla se sjednotí s ostat-
ními druhy dopravy a s podmínkami 

platnými ve Středočeském kraji. 

HLAVNÍ ZMĚNY  
OD 1. LEDNA 2026:

–	 zvýšení cen jízdného v Praze i ve 
Středočeském kraji: + 30 % u pa-
pírových jízdenek, + 20 % u elek-
tronických přes PID Lítačku (ceny 
předplatných kuponů v Praze se 
nemění)

–	 zdražení pro dojezd do Prahy ne-
bude díky novému počítání Pra-
hy jako tří pásem místo dnešních 
čtyř tak výrazné

–	 zvýšení ceny za přepravu zava-
zadla nebo psa ve PID (papírová 
jízdenka z 20 na 25 Kč, elektro-
nická na 23 Kč) s  tím, že v  Pra-
ze zůstává přeprava zavazadel 
a  psa bez dalšího doplatku pro 
jízdní doklady s  platností od 24 
hodin a delší a pro cestující, kteří 
mají dle Tarifu PID nárok na bez-
platnou přepravu

–	 rozšíření bezplatné přepravy ve 
vlacích po Praze pro držitele prů-
kazů ZTP/ZTP-P a pro doprovod 
dítěte do 3 let

–	 sjednocení pravidel ve vla-
cích s  ostatní dopravou PID při 
prokazování věku pro slevové 
kategorie

–	 zvýšení jízdného na lince Airport 
Express (AE) z 100 na 200 korun

–	 zavedení relačního jízdného pro 
mezikrajské cesty do sousedních 
krajů a  možnost nákupu míste-
nek na vybraných autobusových 
linkách PID za specifických pod-
mínek (jsou nepřestupní a jen do 
stanovených relací)

–	 zvýšení pokut za jízdu bez plat-
ného jízdního dokladu na území 
Prahy: 
–	 1 200 Kč (na místě) – původně 

1 000 Kč,
–	 1 500 Kč (do 15 dnů) – původ-

ně 1 000 Kč,
–	 2 000 Kč (ostatní případy) – 

původně 1 500 Kč,
–	 poplatek za zpětné doložení 

zapomenutého předplatného 
kuponu zůstává ve výši 50 Kč.

Více informací na pid.cz.

Pavel Macháček,  
starosta, 20. 8. 2025

Vážení cestující MHD

Naše MČ má dva sbory dobro-
volných hasičů (SDH) a dvě jed-
notky sboru dobrovolných hasi-
čů (JSDH). 

Obě jednotky zřídila MČ Praha-Li-
buš. Členové jednotek zasahují u po-
žárů, dopravních nehod, živelních ka-
tastrof či dalších nepředvídatelných 
událostí. Pomáhají nejenom na na-
ší MČ, ale i v hl. m. Praze a často se 
účastní výjezdů po celé republice. Je 
nutné zdůraznit, že se jedná o dob-
rovolníky, kteří tuto činnost provádějí 
ve svém volném čase a bez finanční 
odměny. Většina z těchto členů je zá-
roveň členy Sboru dobrovolných ha-
sičů. Členové SDH Písnice i členové 
SDH Libuš se starají zejména o mlá-
dež, která se postupně zapojuje do 
činnosti v jednotce. 

O  výsledcích jejich práce hovo-
ří i výsledky v různých celostátních 
soutěžích. V poslední době se čle-
nové JSDH Písnice zúčastnili soutě-
že O cenu starosty městyse Zvíko-
vec ve vyprošťování u  dopravních 
nehod a  Mistrovství České repub-
liky v  Českých Budějovicích. Zde 
zastupovali Hlavní město Praha. 
Přestože naše jednotka není jed-

notkou, která je předurčená pro zá-
sahy u dopravních nehod, naše se-
stava získala krásné 6. místo ze tři-
nácti týmů.

Také děti se účastní úspěšně 
mnoha soutěží. Např. Dětské ligy 
TFA Praha v  Třebonicích, která je 
zaměřena na podání co nejlepšího 
fyzického výkonu v  disciplínách si-
mulujících reálnou činnost hasiče 
u zásahu či Rescue campu. Pod ve-
dením zkušených instruktorů z HZS 
hl. m. Prahy i SDH z Prahy získáva-
jí teoretické znalosti a praktické do-
vednosti, které jim jednou pomo-
hou zachraňovat životy.

Ráda bych tady poděkovala za 
celé vedení MČ Praha-Libuš všem 
členům jednotek za jejich dobrovol-
nickou činnost a  reprezentaci naší 
MČ. Velké díky jim patří zejména za 
práci s mládeží. Za celoroční práci 
i  za pořádání příměstských táborů 
pro děti. Všichni zde pracují s dět-
mi v  době své dovolené či svého 
osobního volna, když přijdou ze za-
městnání. Poděkování ale patří i je-
jich rodinám, které tuto jejich práci 
respektují a podporují.

Kateřina Turnová, místostarostka

Hasiči

UČITEL ROKU 2025
MČ Praha-Libuš

V letošním roce bude vyhlášen 1. ročník ankety  
Učitel roku 2025.

Od 1. 11. do 19. 12. 2025 bude probíhat nominace.
Veškeré podmínky budou včas oznámeny přes webové 

stránky škol a MČ Praha-Libuš.

Kateřina Turnová, místostarostka
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VELKOOBJEMOVÉ KONTEJNERY 
NA ODPAD Z ROZPOČTU MČ 
PRAHA-LIBUŠ 

Od října do listopadu 2025 budou 
kontejnery přistaveny podle násle-
dujícího harmonogramu, první sta-
novený den nejpozději do 15:00 ho-
din. Kontrola naplněnosti a případná 
výměna proběhne v sobotu. V přípa-
dě, že kontejner bude naplněn v ne-
děli – odveze se. V opačném přípa-
dě odvoz nastane až v pondělí ráno. 

3.–5. října
K Jezírku x Vyšebrodská, Švihovská 
(u Ekospolu), K Vrtilce x Na Konečné
17.–19. října
Betáňská x Na Musilech, Na Okru-
hu (u  Klubu Junior), K  Vrtilce x 
Předenická 
31. října–2. listopadu
Ke Lhoteckému lesu x Lojovická, 
Zahrádecká x Hvězdonická, U  Ba-
zénu (vedle střední školy)	
7.–9. listopadu
K  Lukám (parkoviště), V  Zákopech 
(u první zatáčky), Drůbežářská (me-
zi Libušskou a V Koutě)

14.–16. listopadu
K  Vrtilce x Putimská, Na Losách x 
Lužská	
21.–23. listopadu
Výletní x Zahrádecká, Hoštická x 
Putimská,	
28.–30. listopadu
Zbudovská x Předposlední, K  No-
vému sídlišti x Na Šejdru	

Na každé stanoviště budou přista-
veny celkem maximálně dva kontej-
nery. Pokud se zaplní v pořadí dru-
hý kontejner již v sobotu, může se 
stát, že v neděli na místě již žádný 
kontejner nebude nebo v  něm již 
nebude místo pro uložení vašeho 
odpadu. Z tohoto důvodu nedopo-
ručujeme odkládat uložení odpadů 
až na neděli. 
Sběrné nádoby jsou určeny pouze 
pro objemný odpad z  domácností 
(nábytek, koberce, podlahové PVC, 
zrcadla, umyvadla, vany, sportovní 
náčiní, autosklo, kovové předmě-
ty apod.), který nelze odkládat do 
běžných kontejnerů. Nejsou určeny 
pro odpad vznikající při podnikatel-
ské činnosti.

KONTEJNERY NA BIOODPAD 
Z ROZPOČTU HL. M. PRAHY

Velkoobjemové kontejnery na 
bioodpad z rozpočtu Magistrátu hl. 
m. Prahy budou přistaveny ve sta-
novený den po dobu maximálně tří 
hodin. Pokud se na daném stanovi-
šti zaplní kontejner dříve než za tři 
hodiny, bude na stanoviště přista-
ven další kontejner. Po celou dobu 
bude přítomna obsluha.

11. října 9:00–12:00
Zahrádecká x Hvězdonická, Betáň-
ská x Na Musilech
11. října 13:00–16:00
Chvalšovická x Křesanovská, 
Ke Lhoteckému Lesu x Lojovická

2. listopadu 9:00–12:00
Hoštická x Putimská, K Novému síd-
lišti x Na Šejdru
1. listopadu 13:00–16:00
Drůbežářská, Na Losách x Lužská
23. listopadu 9:00–12:00
Ke Kašně (u  MŠ), Na Močále x 
Třebějická
23. listopadu 13:00–16:00
Hoštická x Dubovická, Ohrobecká x 
Lojovická

Počet velkoobjemových kontejnerů 
jednotlivým městským částem při-
děluje magistrát v závislosti na po-
čtu obyvatel, dostupnosti sběrných 
dvorů a typu převládající zástavby. 

Odbor životního prostředí 

Kontejnery na velkoobjemový odpad  
pro druhé pololetí 2025

Vážení spoluobčané, ráda bych 
vás upozornila na možnost zís-
kávání informací o aktuálním 
dění v MČ Praha-Libuš.

Městská část využívá aplika-
ci Úřad v mobilu (původně Hlášení 
rozhlasu), díky které vás můžeme 
informovat SMS zprávami, e-mai-
lem, prostřednictvím mobilní aplika-
ce, přes webové stránky nebo pro-
střednictvím Facebooku.

Kromě sledování aktuálních 
zpráv se můžete také zapojit do 
zlepšení situace v  městské čás-
ti. Můžete snadno nahlásit jakýko-
liv podnět či závadu přímo na úřad. 
Můžete tím usnadnit a urychlit je-
ho řešení a pomoci tak vylepšit své 
okolí. 

Vyberte si jednu z možností, jak 
odebírat hlášení:

1) Přihlaste se přes internet 
Přejděte na praha-libus.uradvmo-
bilu.cz klikněte na tlačítko Odebírat 
aktuality a zaregistrujte se.
2) Nainstalujte si aplikaci
Nově si také nainstalujte Mobilní 
aplikaci Úřad v mobilu , kterou na-
jdete na Google Play nebo App Sto-

re. Naskenujte jeden z QR kódů do 
aplikace ve vašem telefonu a klik-
něte na odkaz, který se vám nabíd-
ne. Aplikace vám nejenom ulehčí 
přístup k informacím, ale její pomocí 
můžete pomáhat vylepšit své okolí, 
prostřednictvím nahlášení podnětů 
a závad. 
3) Přihlaste se přes Facebook
Na Facebooku vyhledejte Městská 
část Praha-Libuš a přidejte si tuto 
stránku k oblíbeným.
4) Odběr aktualit formou SMS
Registraci je možno zaslat SMS zprá-
vou – ve tvaru: PHALIBUS JMENO 
PRIJMENI ULICE CISLOPOPISNE + 
„váš e-mail" na číslo: 774 724 136
5) Možnost zatelefonovat nebo si 
osobně dojít na úřad MČ 

Kateřina Turnová, místostarostka

Úřad v mobilu  
aneb Hlášení rozhlasu

Buďte vždy včas informování  
a už nikdy vám nic neunikne.

Informace z úřadu – upozornění na odstávku vody, uzavírky silnic, 
výpadky elektřiny, plynu, změny úředních hodin, upozornění na ter-
míny a povinnosti apod.
Kulturní a sportovní akce – pozvánky na kulturní akce, sportovní 
události, akce pro seniory apod.
Krizové hlášení – při krizových situacích zajisté oceníte to, že dosta-
nete neprodleně zprávy, které vás budou ve správný moment infor-
movat, ať jste kdekoliv (povodňové nebezpečí, varování před výkyvy 
počasí, krizové řízení)

Tato služba je pro vás  
zcela ZDARMA

praha-libus.uradvmobilu.cz

„Pomozte vylepšit své oko-
lí a zapojte se!  Přihlaste se 
do mobilní aplikace ÚŘAD 

v MOBILU.“ 
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Z PÍSNICE AŽ NA MISTROVSTVÍ! 
A PROČ TO MÁ HODNĚ 
SPOLEČNÉHO S MLÁDEŽÍ?

V  sobotu 6. září se naši chla-
pi z JSDH Písnice zúčastnili soutě-
že O cenu starosty městyse Zvíko-
vec ve vyprošťování u  dopravních 
nehod – šlo o  jejich generální pří-
pravu na níže popisované Mistrov-
ství České republiky v  Českých 
Budějovicích. 

A  jak si vedli? Skvěle! I  přes to, 
že s  intenzivní přípravou začali až 
v květnu, dokázali už v červnu uspět 
v krajském kole – a na Zvíkovci svůj 
výkon ještě vylepšili. Výsledkem 
bylo krásné 4. místo a k tomu ještě 
ocenění za nejlepší týmový taktický 
výkon v celé soutěži. Gratulujeme!

Ale sobota nebyla jen o  dospě-
lých. Proběhlo také další kolo sou-
těže Dětské ligy TFA Praha v  Tře-
bonicích, která je zaměřena na po-
dání co nejlepšího fyzického výko-
nu v  disciplínách simulujících reál-
nou činnost hasiče u zásahu. A i ta-
dy měl náš sbor své zástupce!  To 
jen potvrzuje, že fyzická příprava 
a sportovní vytrvalost jsou pro hasi-
če klíčové už od mládí.

A pokračujeme dál – šestice na-
šich mladých hasičů (ve věku 14–18 
let) se aktuálně účastní druhé čás-
ti Rescue campu. Pod vedením zku-

šených instruktorů z HZS hl. m. Pra-
hy i SDH z Prahy získávají teoretic-
ké znalosti a praktické dovednosti, 
které jim jednou pomohou zachra-
ňovat životy.

Díky propojení práce výjezdové 
jednotky s výchovou mladých hasi-
čů jsme za poslední dva roky získali 
dvě nové posily do jednotky – a vě-
říme, že to je teprve začátek.

Náš vzdělávací projekt „Hasi-
či v  akci“, který letos postoupil do 
TOP 5 v Anketě dobrovolní hasiči ro-
ku, je důkazem, že to celé má smysl.

A  kdo ví – třeba jednou právě 
k vaší dopravní nehodě přijedou ti, 
kteří se už dnes učí dělat správné 
věci správně. Držme si palce!

MISTROVSTVÍ ČESKÉ REPUBLIKY

V sobotu 13. září proběhlo v areá- 
lu Výstaviště České Budějovi-
ce Mistrovství České republiky dob-
rovolných hasičských jednotek ve 
vyprošťování zraněných osob u do-
pravních nehod. Soutěžilo 13 týmů, 
každý reprezentující jeden kraj Čes-
ké republiky.

Hlavní město Praha  reprezento-
vala jednotka JSDH Praha – Písni-
ce ve složení:
–	 Lukáš Vencel – velitel týmu
–	 Jan Krátký – zdravotník
–	 Martin Pečenka a Tomáš Kostel-

níček – zasahující hasiči
Jelikož naše jednotka není běž-

ně předurčena k  zásahům u  do-
pravních nehod, tak se členové sou-
těžního týmu museli spolehnout vý-
hradně na vlastní trénink, který za-
hájili teprve v květnu letošního roku.

Soutěžní modelová situace by-
la velmi náročná – jednalo se o do-
pravní nehodu elektromobilu  Ško-
da Elroq se zraněnou řidičkou (po-
ranění pánve a zlomenina předlok-
tí), která zároveň disponovala střel-
nou zbraní. Vyproštění z  takového 
vozidla s sebou nese řadu rizik – od 
práce s  vysokonapěťovými prvky 
až po zajištění vlastní bezpečnosti 
zasahujících.

Písnický soutěžní tým  musel po 
počáteční stabilizaci vozidla, vy-
tvoření bezpečného prostoru pro 
vyproštění a  komplexního vyšet-
ření zraněné osoby přistoupit kvů-
li nedostatku času k  tzv.  crash vy-
proštění, které vedlo k získání 220 
trestných bodů. I  přesto se umísti-
li na  celkovém 6. místě, přičemž 
v jednotlivých složkách dosáhli vel-
mi dobrých výsledků:
–	 4. místo v  technice a  taktice 

zásahu
–	 5. místo v  oblasti zdravotní 

předlékařské péče
Za úspěch je třeba poděkovat 

také následujícím subjektům, které 
naši jednotku podpořily:
–	 HZS hl. m. Prahy  – za podporu, 

cenné rady a umožnění tréninku,
–	 Duffek, s. r. o. – finanční podpora 

a dodání chybějícího materiálu,
–	 Sosan – soukromá sanita  – za-

půjčení tlakové láhve s kyslíkem,
–	 MČ Praha-Libuš  – zajištění pod-

mínek pro účast jednotky na 
soutěži.
Zvláštní poděkování patří i  rodi-

nám všech zúčastněných, bez jejichž 
podpory by příprava nebyla možná.

Tým JSDH Praha-Písnice důstoj-
ně reprezentoval nejen svůj sbor, 
ale i hlavní město Prahu, a ukázal, že 
i  jednotky, které běžně nezasahují 
u dopravních nehod, dokáží v krizo-
vé situaci profesionálně obstát.

RESCUE CAMP – VÍKEND PLNÝ 
ZÁŽITKŮ! 

O  víkendu 6.–7. září uspořáda-
li MSH Praha ve spolupráci s  HZS 
hl. m. Prahy v  prostorách hasičské 
stanice Praha-Řepy a  výcvikového 
centra v  Malešicích podzimní část 
Rescue campu. 

Projekt je určený mládeži ve vě-
ku 15–18 let a jeho cílem je přiblížit 
jim hasičský svět. Za náš sbor se ho 
nakonec zúčastnilo pět dětí a jeden 
vedoucí.

Účastníci si prakticky vyzkouše-
li: násilné vstupy do objektu, třídě-
ní zraněných metodou START, vý-
cvik na polygonu Hlavní báňské zá-
chranné stanice Praha, práci ve výš-
ce i nad volnou hladinou, vyprošťo-
vání osob z  havarovaných vozidel, 
práci s  proudnicí, nácvik disciplíny 
TFA…  a  nechyběla ani ukázka vy-

Sbor dobrovolných hasičů Písnice  
– Kolektiv mladých hasičů
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hledávání osob s USAR týmem ne-
bo výcvik ve flashover kontejneru! 

Cílem projektu je, aby mladí lidé 
získali nejen dovednosti, ale také 
motivaci stát se po dosažení dospě-
losti členy dobrovolných jednotek 
či příslušníky HZS. Velké díky všem 
instruktorům a účastníkům za nasa-
zení a skvělou atmosféru!

ANKETA DOBROVOLNÍ HASIČI 
ROKU

Sbor dobrovolných hasičů Praha-
-Písnice získal ocenění v  15. roční-
ku celostátní soutěže Anketa Dob-
rovolní hasiči roku s projektem „Ha-
siči v  akci – když se z  dětí stávají 
hrdinové“.

Projekt vznikl z touhy dát dětem 
víc než jen dovednosti. Naším cílem 
bylo ukázat jim, že na nich záleží, že 
i ony mohou být těmi, kdo pomáha-
jí druhým.

Od září 2024 do června 2025 se 
mladí hasiči ve věku 10–18 let kaž-
dou středu učili nejen ovládat čer-
padla, hasicí přístroje, AED nebo vy-
tvořit vedení, ale hlavně si důvěřo-
vat, spolupracovat a neztratit odva-
hu tváří v tvář výzvě.

Výcvik mj. zahrnoval: pohyb v za-
kouřeném polygonu, nácvik hašení, 
nácvik slaňování v  lanovém cent-
ru, záchranu osob na zamrzlé hladi-
ně, v bazénu i ve člunu na tekoucí 
vodě, výstavbu protipovodňového 
hrazení, řešení modelových krizo-
vých situací během tzv. výjezdovek.

Děti zjistily, že hrdinou není ten, 
kdo se nebojí, ale ten, kdo pomáhá, 
i když se bojí. 

Díky podpoře MČ Praha–Libuš 
a  projektu Šablony pro mladé ha-
siče jsme jim nabídli víc než do-
vednosti – příležitost vyrůst v silné, 
ohleduplné a připravené lidi.

PÍSNICKÝ ŽELEZNÝ HASIČ 
JUNIOR

Poslední prázdninovou sobo-
tu se uskutečnilo 3. kolo Dětské li-
gy TFA Praha 2025. Jelikož v týdnu 
před akcí několikrát intenzivně pr-
šelo, tak jsme museli v sobotu ráno 
rozhodnout o přesunu z fotbalové-
ho hřiště na plochu hasičského hřiš-
tě, které tak hostilo svou první akci.

Na start se postavilo celkem 138 
odpočatých závodníků z  dvaceti 
různých hasičských sborů a  veřej-
nosti. Od rána na obloze místo mra-
ků a vytrvalého deště vládlo sluníč-
ko, takže závodníci měli možnost 
podat ty nejlepší výkony. 

Úplně poprvé byly na všech sou-
těžních dráhách použity elektronic-
ké časomíry, takže koncový čas zá-
vodníků byl opravdu ten, který strá-
vil na své trati. A jak se později uká-

zalo, mělo tozajímavou pointu.
Největší počty bodů do celkové-

ho hodnocení ligy tentokrát nasbí-
rali závodníci prakticky napříč všemi 
hasičskými sbory, které do Písnice 
dorazily. Poháry za první až třetí mís-
to v osmi kategoriích si totiž odvezli 
zástupci celkem ze čtrnácti různých 
sborů. Nejúspěšnějším sborem 
však byli naši kamarádi z SDH Pra-
ha-Libuš, kteří v letošním roce v kaž- 
dém kole připisují cenné body do 
celkového bodování sborů.

Za děvčata nastoupily do závo-
dů pouze Aneta Frýbertové a Eliška 
Bráchová, které se umístily v polo-
vině výsledkové listiny ve svých vě-
kových kategorií.

V chlapcích zaujal svým výkonem 
v  kategorii 6–8 let Michal Krátký, 
který se s časem 1:42,64 min. umístil 
na vynikajícím 3. místě. O to se však 
musel podělit s Tadeášem Homolí-
kem z SDH Horní Hbity, jelikož oba 
dva zastavili časomíru ve stejný čas.

V kategorii 9–11 let podal sympa-
tický výkon Lukáš Gavenda. Jeho 
výsledný čas 2:05,31 min. na bednu 
sice nestačil, ale bylo z toho krásné 
5. místo z dvaceti devíti startujících 
závodníků. 

Kategorie 12–15 let pro nás by-
la velkým překvapením. V dvaceti-
sedmi členném startovním poli svou 
tratí doslova prolétl Jakub Krátký, 
který s časem 1:43,36 min. maximál-
ně využil domácí prostředí a  o  18 
setin sekundy porazil svého soupe-
ře Martina Boudníka z SDH Čechti-
ce a připsal si tak své letošní první 
vítězství. Ačkoliv je Filipovi Krátké-
mu teprve 12 let a v  letošním roce 
v  této věkové kategorii nastupuje 
úplně poprvé, tak navázal na svou 
úspěšnou loňskou sezónu a  s  ča-
sem 2:04,52 min. obsadil šestou 
příčku výsledkové listiny. Jeho vý-

sledek je příslibem, že v budoucnu 
bude opět získávat cenná vítězství.

Ale nebylo to jenom o výsledcích 
těch nejlepších. Do závodu se za-
pojila dvacítka našich mladých ha-
sičů a každý z nich na sluncem vy-
hřáté trati podal maximální výkon. 
A  překonat sebe sama si vždycky 
zaslouží velkou pochvalu. 

Zároveň se taky sluší poděko-
vat Magistrátu hlavního města Pra-
ze a  Městské části Praha-Libuš za 
finanční podporu této akce a celé-
mu organizačnímu týmu, bez které-
ho by tuto akci nebylo možné vů-
bec uspořádat.

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR  
CESTA DO VESMÍRU 

Uplynul rok a  v  pondělí 18. srp-
na odstartoval další ročník našeho 
každoročního příměstského tábora. 
Hasičská stanice v  pražské Písnici 
přivítala třicet tři dětí na tematicky 
zaměřené akci Cesta do vesmíru. 

Během jednoho týdne museli 
účastníci absolvovat výcvikový kemp, 
vyrobit funkční raketu, se kterou mu-
seli odstartovat do vesmíru a  poté 
měli za úkol objevit co nejvíce planet.

V  rámci výcviku astronautů če-
kala na adepty řada disciplín, při 
nichž se testovaly jejich znalos-
ti a dovednosti. Mezi nejdůležitější 
patřilo ovládání leteckého simulá-
toru vesmírné lodi, jízda s lunárním 
modulem, náhled do červí díry, me-
ziplanetární skok, test rovnováhy 
i nácvik měsíční chůze mezi krátery. 
Děkujeme celému organizačnímu 
týmu za jeho nasazení, podporova-
teli – hlavnímu městu Praze, které 
na tábor poskytlo dotaci. Tak zase 
za rok – ahoj!

- JKrý -
Foto: archiv SDH Písnice

POMOZTE NÁM  
SVÝM HLASEM!

Rádi bychom požádali všech-
ny občany, kolegy, přátele 
a  příznivce o  váš hlas. Kaž-
dý hlas se počítá a vaše pod-
pora nám může pomoci do-
stat se mezi tři nejlepší sbo-
ry a  získat tolik potřebné fi-
nanční prostředky na novou 
požární stříkačku.
Každý člověk nám může dát 
celkem dva hlasy – jeden přes 
web a jeden pomocí SMS:

Text zprávy:
HASICI SSSC5
na číslo: 900 77 06  
(cena SMS je 6 Kč)
Hlasování přes web
Formulář: 
www.adhr.cz/hlasovani-sbory

1.	 V oblasti střed-sever Čech 
zvolte Praha – Písnice,

2.	v dalších oblastech vyber-
te libovolný sbor dle vaše-
ho uvážení,

3.	vyplňte jméno, příjmení, 
e-mail a  mobil a  odešlete 
formulář.

Hlasování končí  
20. října 2025 ve 24:00.

Děkujeme vám za podporu! 
Vaše hlasy pomáhají nejen 
nám, ale především dětem, 
které se učí, co znamená od-
vaha, spolupráce a  ochota 
pomáhat druhým.
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Klub Senior

PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR MLADÝCH 
HASIČŮ NA LIBUŠI

Od 11. do 15. srpna jsme uspořá-
dali příměstský tábor pro malé hasi-
če. Celý program byl připraven tak, 
aby děti nejen poznaly svět dob-
rovolných hasičů, ale také aby si 
odnesly spoustu krásných zážitků 
a nových dovedností.

Každý den se mladí účastníci 
zdokonalovali v požárním sportu – 
trénovali TFA, překonávali překáž-
ky a zkoušeli si práci s hadicemi či 
základní technikou. Nešlo však jen 
o  výkony, ale hlavně o  spolupráci, 
férovost a vzájemnou podporu. By-
lo krásné sledovat, jak se starší dě-
ti ochotně ujímaly role pomocníků 

a povzbuzovaly ty nejmladší.
Součástí programu byla také pro-

hlídka naší hasičské techniky – děti 
si mohly vyzkoušet, jaké to je used-
nout do cisterny. To vše doplnily hry 
a soutěže a nechybělo ani oblíbené 
koupání, které v horkých dnech při-
šlo opravdu vhod.

Velkým zpestřením byl výlet na 
zámek Loučeň, který všechny nad-
chl nejen prohlídkou zámku, ale ta-
ké unikátními labyrinty v zámeckém 
parku. Děti si vyzkoušely spous-
ty středověkých her, které se v zá-
meckém parku pořádaly. Nechybě-
lo ani divadlo v místním amfiteátru, 
Robin Hood měl u dětí úspěch.

Velké poděkování patří všem ve-
doucím a  dobrovolníkům, kteří se 

SDH Praha-Libuš

ZAČÁTEK DRUHÉHO POLOLETÍ 
V KLUBU SENIOR

Zážitky z prvního společného od-
poledne seniorů v  klubu po prázd-
ninách byly moc pěkné. Účast byla 
velká, přestože místní úřad organizo-
val výlet do Měřína. Na dvou místech 
nelze být. Paní Prchlíková a další in-
formovali o zájezdech, o tom, co se 
chystá. Bylo zdůrazněno, že pokud 
nebude alespoň 30 osob pro zapla-
cení autobusu, není možné jakoukoli 
cestu akceptovat. Děkujeme, že za-
tím snaha je, klub ji bude podporovat.

Prvním překvapením bylo ozná-
mení paní Kořízkové, že by chtěla 
tento den, kdy má právě narozeni-
ny, oslavit také s  námi. Gratulova-
li jsme a  všichni jsme na oplátku 
dostali nejlepší dort od firmy Litera 
a moc jsme si pochutnali.

Dalším krásným zážitkem pro nás 
všechny byla návštěva p. Vomáč-
ky, mistra zpěvu a klavíru, a Janič-
ky Perglové s  líbeznými houslemi. 
Zazněly krásné melodie s úžasným 
přednesem. Rozzářily úsměvem 
všechny přítomné seniory.

Také přijela paní Míla Doležalo-
vá a přivezla nové výrobky z korál-
ků, z nichž si senioři mohli vybrat. To 
byla také velká radost. 

Poděkování patří paní Kořízkové, 
panu Vomáčkovi s houslistkou, klu-
bu za vynikající chlebíčky a všem za 
milou společnost.

Zdena Prchlíková

HÉVÍZ – NEJVĚTŠÍ TERMÁLNÍ 
JEZERO NA SVĚTĚ

Klub Senior i  letos uspořádal tý-
denní pobyt v maďarském Hévízu. 
Po pobytu v Hévízu každý pocítí lé-
čivé účinky termálních vod zdejší-
ho přírodního jezera. Jeho hloubka 
dosahuje až 37 m, jezero je zřejmě 
sopečného původu a  najde se tu 
i mocná vrstva blahodárné rašeliny. 
Rádi volíme týdenní pobyt s  den-
ními lázněmi v  lázeňském domě či 
v jezeře. Vyvěrající léčivá teplá vo-
da působí na klouby díky obsaže-
nému síranu amonnému, spoustě 
minerálů a radonu v malém měřítku. 
Výpary nad vodou působí též dob-
ře na dýchací orgány a nervy.

Proč tedy jednou za rok neudě-
lat něco pro sebe a  tuto jedineč-
nou možnost nevyužít! Vzít s sebou 
parťáka a  užít si to… Skalní cesto-
vatelé z Klubu Senior už vědí a stá-
le s  námi cestují. Klub ovšem ten-
to pobyt nabízí i pro všechny ostat-
ní z Libuše a Písnice – celkem pro 
40 osob.

Tentokráte jsme vyjeli s nadějí za 
sluníčkem a  podařilo se. Odjížděli 
jsme v sobotu večer. Luxusní auto-
bus nabízel i toaletu, pan řidič zasta-
voval též podle svých plánovaných 
přestávek. Vše se to spojilo v  pří-
jemné cestování, setkání a  přáteli 
a  těšení na dovolenou. Kdo cesto-
val poprvé, hned byl vtažen a pře-
dem poučen, jak to probíhá v hote-
lu a s koupáním. Cesta přes noc je 
zvolená dobře a uteče jako voda.

V Hévízu pak bylo možné pobý-
vat, jak kdo chce, v pokoji nebo při 
krásném počasí se šplouchat ve vo-
dě. V hotelu má každý pokoj vlast-
ní klimatizaci a  je to příjemné, ne-
boť teplota venku přesahuje ně-
kdy 29 stupňů, nemluvě o horku na 
sluníčku.

Jídlo bylo podle maďarských 
zvyklostí, ale chutné a  obsahova-
lo vždy mnoho uvařené zeleniny, 
dobré polévky a  moučníky. Uplat-
nil se dobrý nápad každý den jí-
delníček přeložit z němčiny a před-
kládat rekreantům v  češtině. Nut-
né aktuální záležitosti domlouvala 
členka našeho klubu, která hovoří 
maďarsky a jezdí s námi již několik 
let. Jsme tím pojištěni pro případné 
nedorozumění.

Městečko Hevíz je nádherné, leží 
pouhých zhruba 550 km od Prahy. 
Všude vidíme spousty květin v  zá-
honcích i v parku při cestě k jezírku, 
od hotelu to trvá asi 10 minut. V září 
se již rozbíhají příjemné slevy a vý-

běr pěkných věcí ke koupi na trzích 
nedaleko je veliký, až oči přecháze-
jí, zvláště výrobky z Turecka. Nebyl 
ani jediný účastník, který by odolal. 
Nemohli jsme vynechat jízdu míst-
ním vláčkem po dlouhé trase a vi-
dět celé město. Na vínovém kopeč-
ku jsme ochutnali vínečko přímo od 
majitele a  říkali jsme si, že vše by-
lo báječné a že bychom sem opět 
v příštím roce mohli vycestovat.

Také se těšíme, že i další senioři 
z celé Libuše a Písnice naši nabíd-
ku přijmou a  pojedou s  námi. Mi-
mochodem: více účastníků, levněj-
ší cesta…

Zdena Prchlíková
Foto: Zdena Prchlíková,  

Alena Langmüllerová

PODĚKOVÁNÍ

Týdenní zájezd do termálních 
lázní Hévíz se stal nezapomenu-
telným setkáním plným pohody, 
přátelství a radosti. Dny odpočin-
ku v krásném prostředí byly obo-
haceny nejen o léčivou sílu lázní, 
ale především o  milou společ-
nost všech účastníků.
Zvláštní kouzlo měly večerní 
chvíle strávené u kytary, kdy se 
radost a  hudba spojily v  oka-
mžiky vzájemného porozumě-
ní a sounáležitosti. Tyto okamži-
ky zůstávají navždy v srdci jako 
vzácná vzpomínka.
S  upřímnou vděčností a  úctou 
patří dík především paní Prchlí-
kové a  paní Forejtové, které se 
podílely na uspořádání tohoto 
krásného pobytu, i  všem, kdo 
svou přítomností a dobrou nála-
dou přispěli k  jeho neopakova-
telné atmosféře.
S úctou a poděkováním

Alena Langmüllerová
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o děti s nadšením a trpělivostí sta-
rali. Bez jejich pomoci a energie by 
se takto pestrý a úspěšný tábor ne-
mohl uskutečnit.

DĚTSKÁ TFA LIGA PÍSNICE 
A TŘEBONICE

Už tradičně patřila poslední 
prázdninová sobota závodům TFA 
v Písnici. 

Jednalo se o třetí kolo dětské li-
gy a naši mladí hasiči se na trati roz-
hodně neztratili! Domů jsme si při-
vezli hned 5 cenných umístění na 
stupních vítězů a k tomu i rekordní 
počet bodů do ligové tabulky.

O týden později, v sobotu 6. září, 
pokračovala dětská liga TFA svým 

předposledním kolem. Naši závod-
níci přijeli opět výborně připraveni 
a dokázali to výsledky – získali jsme 
rovnou 6 medailí a další cenné bo-
dy do ligové tabulky.

Velké poděkování patří všem na-
šim mladým hasičům za jejich skvě-
lé výkony a také za výbornou repre-
zentaci našeho sboru.

Nyní už všichni vyhlížíme zá-
věrečné kolo ligy, které proběh-
ne  27.  září na pražském Výstavišti 
v rámci Dnů IZS. 

Držíme palce, ať naši závodníci 
naváží na dosavadní úspěchy!

Tomáš Stejskal, SDH Praha-Libuš
Foto: archiv SDH Praha-Libuš

NOVÝ ŠKOLNÍ ROK  
V MATEŘSKÉ ŠKOLE LOJOVICKÁ

Prázdniny utekly jako voda a pa-
ní učitelky se už nemohly dočkat, až 
se naše školka znovu rozezní dět-
ským smíchem a  veselým švitoře-
ním. Po létě plném zážitků se děti 
vracejí zpět do známého prostředí. 
Zároveň k nám přicházejí i noví člo-
víčci, kteří do školky zavítali poprvé.

Pro mnohé děti je začátek škol-
ky velkým krokem – poprvé se na 
delší dobu loučí s maminkou nebo 
tatínkem a vstupují do nového pro-
středí plného kamarádů, her a  ob-
jevování, někdy s trochou nejistoty 
a občas také slziček. Každý začátek 
je trochu náročný, ale naše děti to 
zvládají opravdu skvěle, i díky pod-
poře rodičů, kteří se snaží ulehčit 
dětem adaptaci. I díky tomu se děti 
zapojují do činností a s velkou od-
vahou se seznamují s novými pravi-
dly i kamarády.

Jsme na ně moc pyšné a  těší 
nás, jak se školka postupně stává 
místem, kde se děti cítí bezpečně, 

radostně a  kde mohou každý den 
objevovat něco nového. Společně 
nás čeká spousta her, učení, výletů 
a dobrodružství, na která se nesmír-
ně těšíme.

Věříme, že tento školní rok bude 
plný krásných okamžiků, úsměvů 
a zážitků, které si děti i my, dospělí, 
budeme dlouho pamatovat.

PŘEDŠKOLÁCI Z LOJOVICKÉ 
NA MISTROVSTVÍ EVROPY 
V SOFTBALU

Začátek školního roku přine-
sl předškolákům z  naší mateřské 
školy nezapomenutelný sportovní 
zážitek. Dostali jedinečnou příleži-
tost zúčastnit se mistrovství Evropy 
v  softbalu žen, které probíhalo mi-
mo jiné také v areálu Tempo Praha, 
který máme hned v  těsné blízkosti 
školky.

Na tribuně jsme společně fandi-
li při napínavém zápase mezi týmy 
Řecka a Francie. Děti si užívaly at-
mosféru velkého sportovního utká-
ní – povzbuzovaly hráčky, mávaly 

a  s  nadšením sledovaly každý od-
pal i běh po metách.

Po skončení utkání na ně čeka-
lo překvapení – mohly si samy vy-
zkoušet sportovní dovednosti na 
připravených stanovištích. Děti mě-
ly možnost házet, chytat i  odpálit 
míček, a  i  když to pro mnohé byla 
úplná novinka, šlo jim to skvěle! Ne-
chyběl smích, radost a spousta chu-
ti zkoušet něco nového.

Jsme moc rádi, že si naši před-
školáci odnesli nejen drobné po-
zornosti od organizátorů, ale přede-
vším krásný sportovní zážitek, a ta-
ké motivaci k  pohybu a  radost ze 
hry. Tento den jim ukázal, že sport 
může být velkým dobrodružstvím 
a  příležitostí k  novým přátelstvím 
i zážitkům.

Kateřina Černá
Foto: archiv MŠ Lojovická

MŠ Lojovická
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ZŠ Meteorologická
VÍTÁNÍ PRVŇÁČKŮ

Ve středu 3. září jsme na nově 
opraveném nádvoří školy, pod do-
hledem navrácené sochy Alenky, 
přivítali letošní prvňáčky. Slavnost-
ního předávání pamětních medai-
lí se ujal ředitel školy Alexandros 
Charalambidis, přítomni byli i  zá-
stupci pana ředitele a paní místosta-
rostka MČ Praha-Libuš Kateřina Tur-
nová. Patrony prvňáčků se stali žá-
ci 9. tříd, kteří prvňáčky na slavnos-
ti doprovázeli. Všichni noví žáčci ze 
čtyř prvních tříd se společně vyfotili 
a každá třída dostala i svůj výborný 
koláč, který upekl tým ze školní jí-
delny. Po slavnostním uvítání nastal 
čas na opékání buřtů, hry a na přá-
telské povídání s dětmi a  jejich ro-
diči. Slunečné zářijové odpoledne 
jsme si společně moc užili. 

B. Hrušková, třídní učitelka 1. C
Foto: Filip Starosta

MINIROZHOVOR

Tři otáz-
ky pro Adélu 
Blažíčkovou

Paní učitelka Adéla 
Blažíčková je třídní 
učitelkou 1. D. Do naší školy patří 
téměř stejně krátce jako její žáci, je 
totiž naší novou kolegyní.

Jaké jsou Vaše první dojmy z nového 
pracoviště?
Dříve jsem učila v malém kolektivu, 
takže si zvykám na nové prostředí, 
na tu spoustu lidí okolo sebe a na 
velkou školu, která je pro mne stále 
bludištěm. Znám svůj „úsek“, trefím 
tam, kam potřebuji, ale jinde stále 
nacházím nové chodbičky a zákou-
tí. Velmi se mi líbí opravené nádvoří 
školy i  socha Alenky. Navíc tu po-
tkávám mnoho sympatických, pří-
jemných lidí.

Máte opravdu hezky upravenou tří-
du, tady se musí děti cítit dobře. Ja-
ká parta se tu sešla?
Ano, chtěla jsem, aby třída na dě-
ti působila příjemně a cítily tu klid. 

 

 
 
 

Modelářský kroužek  
KPM Křížem Krážem, z. s. 

hledá nové členy 
 
 

Na našem kroužku stavíme plastikové modely 
letadel, bojové techniky, lodí či figury. 
 
 

Scházíme se každou středu od 17.00 do 19.30 
hod v prostorách klubu Junior,  
Na Okruhu 395/1, Praha 4 – Písnice, 142 00.  
 
 

Věk dětí je vhodný od cca 9 let, ale záleží na 
individuálních schopnostech. 
 
 

S dětmi se účastníme modelářských soutěží a 
pořádáme soutěž Písnice Model Open  
Přijďte se mezi nás podívat. 
Kontakty:  

František Čech  
tel. č.: 602 360 925     

    email: klub@modelari.eu    
web: www.modelari.eu 

Upravila jsem si ji podle svého, na 
téma les. Dalo to dost práce, ale 
jsem spokojená a mám z ní radost. 
Děti jsou skvělé, musím je pochvá-
lit. Jsou to moc fajn malí lidé s vlast-
ními názory, kteří rádi pomáhají 
ostatním. Když si někdo neví s ně-
čím rady, ostatní se mu neposmívají, 
ale jdou mu pomoct. I děti z příprav-
ných tříd jsou na první třídu oprav-
du připravené. Obdivuji práci paní 
učitelek, které je loni učily, mnohdy 
dětem musím vymýšlet i práci navíc.

Jaké úkoly vás v  nejbližší době 
čekají?
Samozřejmě se seznamujeme s pís-
menky, se slabikami a postupně dě-
ti začnou číst. V matematice zane-
dlouho začneme sčítat a  odčítat. 
Čeká nás velká práce. Děti pracují 
s nadšením – například když zpívá-
me slabiky, aby si je lépe osvojily, 
bývá opravdu veselo. Všechno by 
chtěly zvládnout hned, ale to nejde. 
Učí se tedy hlavně trpělivosti. To je 
teď náš hlavní úkol.

Rozhovor připravila Hana Rundová
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ZŠ Písnice
PRVŇÁČCI V PÍSNICI VYKROČILI 
DO ŠKOLY – S ÚSMĚVEM A ZA 
RUKU S PÁŤÁKY

První září je dnem, kdy se z dě-
tí stávají školáci. Na Základní ško-
le Písnice to letos zažilo 26 nových 
prvňáčků, kteří dorazili na školní 
hřiště plni očekávání, nadšení, ale 
možná i trochy nervozity.

Přivítal je pan starosta Ing. Pavel 
Macháček, paní ředitelka Mgr. Blan-
ka Chýlová, třídní paní učitelka Mgr. 
Lucie Žučková a další zaměstnanci 
školy – všichni s úsměvem a milým 
slovem.

Aby to malí školáci neměli tak 
těžké, na pomoc přišli i  starší spo-
lužáci z 5. třídy. Každý prvňáček do-
stal svého „velkého parťáka“, který 
ho vedl za ruku až ke třídě. Společ-
ně tak udělali první krok do nové-
ho světa poznávání, kamarádství 
a dobrodružství.

Byl to den plný dojetí, radosti i ne-
zapomenutelných okamžiků. A co je 
nejlepší? Cesta teprve začíná!

Mgr. Lucie Žučková 

SPOLEČNÉ TVOŘENÍ

Letní prázdniny utekly jako voda 
a hurá do školy. V přípravném týd-
nu nás čekalo nejen spousty prá-
ce, ale také zábavy. Hned první den 
jsme se věnovali výtvarným aktivi-
tám. Dopoledne jsme si rozšířili zna-

losti v oblasti výtvarné výchovy. Pa-
ní lektorka nám ukázala, že je v kaž- 
dém kus umělce, a když se nám ně-
co nepodaří, není to nic neobvyklé-
ho. Užili jsme si u toho moc legrace 
a odnesli jsme si z toho nejen zážit-
ky a obrázky, ale také další inspiraci 
do výuky výtvarné výchovy. 

Po obědě jsem si pro své kolegy-
ně připravila keramické řádění. Ně-
které z nás si na keramickou hlínu 
sáhly poprvé.  I  přes drobné oba-
vy  si všechny paní učitelky a  vy-
chovatelky vytvořily skvostné prá-
ce.  Jejich domovy nyní zdobí mul-
tifunkční mísa,  která jistě vyrazila 
všem dech. 

Těšíme se na další milá společná 
tvoření.  

Mgr. Lenka Vítková
Foto: archiv ZŠ Písnice 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Modelářský kroužek KPM Křížem Krážem z. s.  
a KPM Albatros Praha p. s. 

pořádají s podporou městské části Praha-Libuš 
 

modelářskou soutěž a zároveň výstavu modelů 
 

Písnice Model Open 2025 
Kde:        Junior Klub, Na Okruhu 395/1  
Kdy:        sobota 11. října 2025 
 

Věkové kategorie: mladší žáci, starší žáci, junioři, senioři. 
 
 Velká letadla - 1:48 a větší 
 Malá letadla - 1:72 a menší 
 Velká bojová technika - 1:48 a větší 

Malá bojová technika - 1:72 a menší 
Automobily (bez rozdílu měřítka) 
Lodě (bez rozdílu měřítka) 
Diorámy (bez rozdílu měřítka) 
Figury (bez rozdílu měřítka) 
Modely v měřítku H0 

 
Hodnocení: porovnávací systém 

(komisemi rozhodčích z řad přítomných modelářů) 
Kontaktní osoby: ředitel soutěže Ing. František Čech  602 360 925  

e-mail a web: klub@modelari.eu www.modelari.eu 
www.modelari.eu – zde naleznete propozice k PMO 2025 

Na soutěž se bude možné přihlásit elektronicky prostřednictvím formuláře 
umístěného na internetové stránce www.modelari.eu, a to cca 10 dní před 

začátkem soutěže. 
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V létě jsme nelenili, i když v čer-
venci jsme po náročné soutěžní 
sezóně odpočívali. Před srpno-
vým soustředěním jsme vyrazili 
ke kamarádům skautům z oddí-
lu Přimda na tábor do Českého 
lesa předvádět lakros a povyp-
rávět jim o historii a významu 
lakrosu v rámci jejich etapové 
hry o indiánech.

Ve dnech 9.–16. 8. jsme vyrazili 
na naše letní soustředění do areá-
lu Sokola v Horní Branné v Krkono-
ších, kam jezdíme již řadu let. Tréno-
vali jsme především boxlakros a in-
terkros. Samozřejmě se v rámci roz-
cvičky, poledního a  večerního pro-
gramu hrála etapová hra, v níž sou-
těžily čtyři týmy. Hlavním tématem 
hry byla jedna z  nejvýznamnějších 
boxlakrosových světových soutěží – 
Národní boxlakrosová liga (NLL), jež 
je obdobou hokejové NHL. Jednot-
livé družiny představovaly existující 
NLL týmy, které mezi sebou soutěži-
ly v lize. Děti si vybraly Albany Fire-
wolves, Buffalo Bandits, Rochester 
Knighthawks a  Philadelphia Wings. 
V rámci tréninkových jednotek a dal-
šího programu děti získávaly peníze 
na nákup dalších hráčů, kteří byli na 
kartičkách. Ti se přidávali k  jednot-
livým týmům a  zvyšovali tak šance 
lépe uspět při vzájemných hodech 
kostkou v  našem ligovém zápase 

na soustředění. Vedle strategie tak 
každé kolo ligy ovlivňovala i  náho-
da dle počtu nahozených bodů, tak-
že večerní házení kostek vždy bylo 
napínavé a  bouřlivé. Poslední kolo 
ligy představoval turnaj v  interkro-
su, který rozhodl o  posledních bo-
dech do etapové hry. V rámci týdne 
se děti formou her dozvěděly mno-
ho informací o historii a současnosti 
této špičkové soutěže. 

Vedle tréninků jsme zvládli řadu 
dalších aktivit. V úterý jsme se měli 
možnost díky hornobranským dob-
rovolným hasičům po odpoledním 
tréninku poučit o požárech a jejich 
hašení. Všechny nadchla praktic-
ká ukázka hašení hořícího oleje na 
sporáku a  také možnost prohléd-
nout si nové hasičské auto a zastří-
kat si z  něj. Uprostřed týdne jsme 
vyrazili na již tradiční celodenní vý-
let do Vrchlabí. Ve čtvrtek nás o po-
ledním klidu na umělé kůži učila 
zašívat rány naše trenérka Gabrie-
la Neškudlová. V pátek si ještě dě-
ti zcela neplánovaně prohlédly zá-
chranářský vrtulník a dostaly od je-
ho pilota zajímavé informace o jeho 

fungování. Týdenní setkání bylo pří-
jemnou přípravou na zahájení nad-
cházející turnajové sezóny. 

Tu jsme zahájili ve společném 
týmu U15 s  TJ Malešice o  víkendu 
13.–14. 9., kdy se konal třetí ročník 
mezinárodního dětského boxlakro-
sového turnaje Malax, který probě-
hl v Malešicích. 

Od druhého zářijového týdne 
jsme v  sokolovně zahájili tréninky. 
Stále přijímáme nové děti a těšíme 
se na nové kamarády!

Více na www.lakros-libus.cz; 
www.sokollibus.cz

Lívia Šavelková, T. J. Sokol Libuš  
Foto: Lívia Šavelková

LAKROS LIBUŠ

Letní lakrosové soustředění  
v Horní Branné 2025
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Cti� 
CENTRUM 
VOLNOČASOVÝCH 
AKTIVIT 

Integrační a multikulturní projekty 
Centrum volnočasových aktivit 

Na Okruhu 395/1, Praha-Písnice 
www.cvamclibus.cz 

Y' , Y' Tanecn1 vecery 
pro dospělé 

Tanec spojuje. 
Osvěžte si své znalosti společenských tanců 
a připravte se na plesovou sezonu. 

čtvrtky od 19:00 - 20:30 hod. 
V tělocvičně Centra volnočasových aktivit. 

řljen: 9. a 24.1 O. 
listopad: 6. a 20. 11. 

10 lekcí 
říjen - březen 

prosinec: 4.12. Prodloužená s živým hudebním doprovodem 
leden: 15. a 29. 1. 
únor: 12. a 26. 2. 
březen: 12. 3. Ples s živým hudebním doprovodem 
Taneční mistři: 
Van Nhac Nguyen 
Phuong Mai Truongová------ c·� 

Cena kurzovného včetně plesu: 2 000 Kč za osobu 
CVAMCLibus O @cvamclibus Q 

• • •• •• 
: : : e e::: MINISTERSTVO VNITRA 
::::::::: ČESKÉ REPUBLIKY ••••••••• 

((i)) UNHCR 
� The UN Refugee Agency 

Akce je pořádána v rámci projektu na integraci držitelů 
dočasné ochrany spolufinancovaného MV ČR a UNHCR 
s finanční podporou Městské části Praha Libuš . 

◄

V neděli 7. září na libušském 
fotbalovém hřišti proběhla celo-
denní pouť.

Mezi nové akce pořádané měst-
skou částí prostřednictvím Cent-
ra volnočasových aktivit v  letoš-
ním roce přibyla Libušská pouť. 
Řetízkový kolotoč, herna s trampo-
línou a  míčky stejně jako nafuko-
vací hrad a skluzavka byly společ-
ně s odpoledním kreslením na ob-
ličej zaměřeny především na nej-
menší děti, které si atrakce zdarma 
náležitě užívaly. Přálo jim i  počasí 
a  organizátoři mohou první ročník 
poutě považovat za úspěšný, ne-
boť počet dětí – starší sourozen-
ce a dospělé nepočítaje – během 
celého dne hravě přesáhl třícifer-
né číslo. Poděkování tak patří orga-
nizátorům z  CVA MČ Praha-Libuš 
v čele s Kateřinou Turnovou a Mar-
tinem Sochorem jako i  všem dal-
ším, kteří se na přípravách a  prů-
běhu akce podíleli, fotbalovému SK 
Libuš a samozřejmě vám, kteří jste 
akci podpořili svojí účastí.

Matěj Kadlec
Foto: Matěj Kadlec,  

Vlasta Ondráško

Libušská pouť
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Dne 10. září se sešli učitelé, 
žáci, rodiče, občané MČ i vý-
znamní hosté ke slavnostnímu 
odhalení sochy Alenky od au-
tora Kurta Gebauera. 

Mezi významné hosty patřil se-
nátor Pavel Fischer, poslankyně 
Věra Adámková, Ing. arch. Jan 
Hančl, projektant sídliště Písnice, 
starosta MČ Praha-Libuš Pavel Ma-
cháček a  místostarostové Tomáš 
Loukota a  Jaroslav Melichar, Pet-
ra Hilmarová, místostarostka MČ 
Kunratice, a  Michaela Černá, mís-
tostarostka Prahy 12. A  samozřej-
mě nejvýznamnějším hostem byl 
sám autor díla – Kurt Gebauer. 

Prof. ak. soch. Kurt Gebauer, dr. 
h. c. mult., je významný umělec so-
chař, skoro čtvrt století vedl ateliér 
sochařství na Vysoké škole umě-
leckoprůmyslové v Praze a nyní lé-
ta působí na Katedře výtvarné vý-
chovy a kultury fakulty pedagogic-
ké Západočeské univerzity v  Plz-
ni a na Katedře humanitních studií 
UK v Praze. Svá díla má v Číně, Ja-
ponsku, Kanadě, Itálii či Belgii, po-
řádal výstavu svých děl a děl svých 
studentů v Tokiu a Rakousku. Toto 
je pouze malá část jeho úspěchů. 
Za mnohé vděčí i své manželce Li-
buši, která ho celý život podporu-
je ve všech jeho aktivitách. Dokon-
ce mezi svými dětmi má pokračo-
vatele v  uměleckém směru. Kurt 
Gebauer je velice skromný člověk, 
který se o  své životní zkušenosti 
dělí s  mladou generací. I  na naši 
školu přišel začátkem tohoto roku 
debatovat s dětmi.

Sochu Alenku na nádvoří před 
školou jsme mohli vídat od ro-
ku 1988, kdy byla otevřena nová 
budova. Zřejmě v  průběhu roku 
2012 byla odstraněna, neboť jed-
na její část byla ukradena. A nyní, 
po letech, se vrací tam, kam byla 
stvořena.

Pro mě tato socha představuje 
jednu z  mála kulturních památek 
na území naší MČ. Proto jsem se 
rozhodla toto umělecké dílo vrátit 
zpět na jeho původní místo.

Již v  roce 2024 jsem oslovi-
la Galerii hl. m. Prahy – PhDr. Ma-
rii Foltýnovou. Následně jsem by-
la pozvána na Komisi pro umění 
ve veřejném prostoru, která mě-
la podpořit žádost o dotaci na re-
instalaci a  restaurování Alenky. 
ZHMP nám schválilo využití finanč-
ních prostředků na tuto akci. Vlast-
ního restaurování a doplnění chy-
bějící části sochy se ujala pasíř-
ská firma Houska a Douda, s. r. o., 
z Buštěhradu a umělecká slévárna 
HVH Honí Kalná.

Nyní se tedy Alenka vrátila na 
své místo. Byla vytvořena pro ten-
to venkovní prostor před školou. 

Vzhledem k tomu, že v tomto pro-
storu došlo během let k úpravám, 
autor se rozhodl neumístit ji zpět 
na původní místo, ale byla o  pár 
metrů posunuta do zeleně.

Celou akci odhalení sochy Alen-
ky organizovaly paní učitelky Ka-
teřina Francová a  Hana Rundo-
vá. Vystoupily zde žákyně ZŠ Mia 
Tranová z 9. C s klavírní skladbou 
Ballade pour Adeline a  úryvek 
z básně Plamen od Kurta Gebaue-
ra recitovala žákyně 7. C Julie Šmí-
dová. Zazněla i píseň Zahrada snů, 
kterou složil ředitel školy Alexan-
dros Charalambidis a  zazpíval ji 
spolu s  Magdalénou Košťálovou 
z 8. A. Všem organizátorům i účin-
kujícím patří veliké díky.

Poděkování patří i  dalším, kte-
ří se na restaurování podíleli. Me-
zi nimi i  nejstarší ze tří synů Kur-
ta Gebauera, Žanda Gebauer, kte-
rý opracoval zelené kameny  had-
ce, ze kterých jsou oči Alenky 
a  oči na keři, který je její součás-
tí. Přeji si, aby umělecké dílo, kte-
ré provázelo mnoho let žáky naší 
ZŠ celou jejich školní docházkou, 
se opět stalo součástí této školy 
a  symbolem štěstí a  spokojenosti 
všem, kteří na této škole prožívají 
část svého života, ať už jako žáci, 
či zaměstnanci.

Kateřina Turnová, místostarostka
Foto: Matěj Kadlec

Vítání Alenky
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Sochař, umělec, a jak s oblibou 
o sobě říká, také kameník prof. 
ak. soch. Kurt Gebauer, dr. h. c., 
vám může být známý nejen svý-
mi celosvětově uznávanými dí-
ly, ale také básněmi či úvaha-
mi. Dnes se ale zaměříme na 
jeho sochy v naší městské části. 
V souvislosti se znovuodhalením 
Alenky v areálu ZŠ Meteorologic-
ká pak právě na tuto jeho práci. 

Jak jste se dostal k tomuto pro-
storu, kdo Vás oslovil a s kým jste 
spolupracoval? 

Ke spolupráci mne přizval archi-
tekt Jan Hančl, který pracoval na ce-
lém projektu přístavby školy v letech 
1980 až 1988. Škola je pod svahem, 
což je takové divné, dům bývá větši-
nou na kopci, že? Napadlo mne ce-
lý prostor před školou pojmout jako 
amfiteátr a on na to přistoupil. Spo-
lečně jsme to pak modelovali jako 
krajinu s  kopci. Někde to mám ješ-
tě celé vymodelované v  plastelíně, 
i  s  těmi schody. Zakrýt silnici měla 
betonová zeď tvarovaná s vrchem si-
luety kopců s popínavou zelení. Na 
to už nebyly peníze, na školy se dá-
valo málo, tak je tam kulisa z beto-
nových panelů. Nicméně v rozpočtu 
pro stavbu sídliště nebo třeba i školy 
bylo vždy nějaké procento na umě-
leckou výzdobu a možná byla v za-
dání socha dítěte. Tak vznikla Alenka. 

Je to Alenka z říše divů? 
Může to být Alenka z říše divů ne-

bo jakákoli holka nebo dítě v krajině 
nebo v lese. Přišla sem, přírodu ne-
zná a hledí, co se děje. O krajině se 
děti moc neučí. Pro děti je strom jen 
nějaký klacek, který klidně mohou 
ulomit. Když jsme dělali hřiště v Os-
travě, Fifejdy, byly menší děti tako-
vými mými parťáky. Odmalička jsem 
je učil, že i stromy jsou živé, stejně 
jako oni. Stromy nemají oči, ale při-
tom cítí, vidí, zajímavým způsobem 
reagují na lidi. Právě to představu-
je keř u Alenky. Má oči ze stejného 
materiálu jako ona, ze zeleného ka-
mene hadce, aby byly výrazné. Tak 
spolu komunikují. 

Víme, že žáci, ale i učitelé a ro-
diče vždy chodili kolem Alenky 

a diskutovali o tom, co má vyjad-
řovat. Jste s tím tak spokojený? 

Určitě, protože jinak je to nuda. 
Od toho ty sochy jsou. Když je něja-
ká věc jednoznačně přijímaná, jako 
že je pěkná a dobrá, začnu mít po-
dezření, jestli to není úplně přiblblý. 

Zrovna sochu Alenky máte i do-
ma na zahradě. To je model? 

Je to odlitek. Model má Galerie 
hlavního města Prahy a teď je vysta-
vený v knihovně na Petřinách.

Známé jsou také další Vaše sochy 
dívek, třeba Utíkající dívka, Dívka 
na houpačce nebo Dívka na židli. 
Všechny jsou v pohybu. Kde k za-
chycení pohybu berete inspiraci? 

Vždycky něco zahlédnu a načrtnu 
si, co se s námi děje. Buď někam bě-
žíme, nebo odněkud utíkáme. Dívám 
se okolo, snažím se zachytit pohyb 
a zapsat si ho do hlavy. Pomáhá mi 
v tom i  to, že jsem vystřídal několik 
sportů, třeba běhání, judo, teď nejra-
ději plavu. V sochařině jsou významy 
vždycky mnohoznačné. Není to jako 
slova, ale každý si v  tom může na-
jít něco jiného. To mne na tom baví. 

Socha teď stojí o něco výš než pů-
vodně. Proč se nevrátila na stejné 
místo? 

Nádvoří školy se během let pro-
měnilo a zvýšila se i samotná budova. 
Navíc je na původním místě vytvoře-
ný kruhový záhon a Alenka patří do 
volného prostoru, ne někam na „pod-
stavec“. Umístili jsme ji tedy nově na 
trávník, mezi stromy a kvůli terénu je 
i pootočena jiným směrem. Toto mís-
to jsme zvažovali i v 80. letech.

Jak vnímáte tiché odstranění, 
a naopak slavnostní znovuumís-
tění Alenky? 

Svobodu si lidé často vyloží tak, 
že mohou páchat kdejaký zločin. 
Ve Francouzské revoluci se v  je-
jím jménu vraždilo, tady se hlavně 
kradlo. Bronzový keř, který byl sou-
částí sochy, někdo ukradl a asi pro-
dal do sběrných surovin. Moje žena 
Libuše sem pak často chodila, mlu-
vila s řediteli, posílala dopisy a stále 
se odkládalo, co s  tím, až se Alen-
ka schovala a dala do skladu, aby ji 

taky někdo neukradl. Až teď po le-
tech přišla paní místostarostka, to je 
taková hrdinka, která se toho ujala. 
Je úžasné, že někdo ze zastupitel-
stva se do toho pustil a je to odva-
ha, má můj obdiv. Většinou je nejlé-
pe vůbec nic nedělat, to se nic ne-
zkazí a voliči to potom ocení, že ne-
mají co kritizovat. Moc jí děkuji. 

Souvisela Vaše práce zde ve ško-
le s prací na sídlišti Písnice? A ja-
ká byla tam Vaše úloha? 

Na sídlišti jsme také spolupraco-
vali s panem Janem Hančlem. Na-
proti těm jatkům měl být věžák. Na-
vrhoval jsem, aby se postavilo spíš 
takové obchodní atrium, tak to se 
překreslilo. Měl se tam skácet tako-
vý nádherný strom, protože v  těch 
místech mělo vést potrubí a  pan 
architekt Hančl prosadil, aby se to 
místo podtunelovalo, takže strom 
tam mohl zůstat. Pro to sídliště jsem 
dělal jednu sochu Trpaslíka, ten je 
tam prý ještě někde u školky. 

Ano, Trpaslík stojí na zahradě 
Klubu Junior. Mnozí, kdo chodí 
okolo, možná neví, že patří do ce-
lé trpasličí rodiny. 

To je odlitek jednoho ze soubo-
ru. Je celkem sedm trpaslíků a  tr-
pasličí pes. Teď jsou asi čtyři trpas-
líci v Říčanech, Trpaslík Pes je také 
v  expozici Národní galerie Praha. 
Dělal jsem je v  85. roce v  Kostelci 
nad Černými lesy u bratří Hůlů a vy-
stavení byli také ve Vojanových sa-
dech v roce 1986. Byla tam po dlou-
hé době zákazů v normalizaci první 
generační výstava. Kurátorka to teh-
dy prosadila, ale musela odůvodnit, 
proč tam jsou. Na dotaz z ÚV KSČ 
napsala, že Gebauerovi Trpaslíci 
mají podpořit promenádní a  poho-
dovou atmosféru Vojanových sa-
dů. Pak už do toho nerýpali. Lidé 
tam ale chodili a četli v tom, jakou si 
z těch bolševiků dělám srandu. 

Co Vás čeká v nejbližší době? Co 
Vám dělá radost? 

V  Drachkově, osadě města Byst-
řice u  Benešova, zachraňujeme his-
torický špýchar a  teď tam budeme 
slavnostně otevírat parčík na slatině 
návsi. Říkám o sobě, že jsem takový 
okresní sochař, okresní vystavovač. 

Mám rád místa, kde by to hodně něco 
chtělo, aby tam nebylo smutno. Ale 
řada akcí mě čeká i  v  Praze i  jinde: 
15. 10. výstava v zahradě Winternitzo-
vy vily, 25. 10. retro výstava volného 
seskupení 12/15 v GASK Kutná hora, 
28. 10. s mým synem Žandou v galerii 
Bubec na stanici metra Dejvická atd. 

Rozhovor připravili  
Hana Rudová a Matěj Kadlec

Foto: archiv Jana Hančla

Kurt Gebauer – Alenka z říše divů? 

Kurt Gebauer je český sochař, 
malíř, pedagog a  bojovník za 
kvalitní veřejný prostor. Narodil 
se 18. srpna 1941 v Hradci nad 
Moravicí a žije v Praze. Pro naši 
školu vytvořil nejen Alenku, ale 
ve spolupráci s architektem po-
jetí celého nádvoří. V MČ Praha-
-Libuš pracoval také na podobě 
sídliště Písnice, i k této spoluprá-
ci jej přizval architekt Jan Hančl. 
Zachovala se socha Trpaslíka, 
která teď stojí na zahradě Klubu 
Junior na písnickém sídlišti.

Více o Kurtu Gebauerovi a  jeho 
díle najdete ve školním časopisu 
ZŠ Meteo: Radar z dubna 2025 
na s. 4–5.
Postřehy z besedy s architektem 
Janem Hančlem plánuje redak-
ce  Radaru do čísla, které vyjde 
během října. 

Zajímavost: Před školou socha 
stála od roku 1988 (dostavba no-
vé budovy) do roku 2012 (opra-
va nádvoří).
Kronika: Máte fotku nebo vzpo-
mínku s  Alenkou z  této doby? 
Pošlete nám ji do redakce na 
e-mail: unas@praha-libus.cz
Kniha: Mezi obludami, trpaslíky 
a  holkami – původně jako roz-
hlasové rozhovory, které s  Kur-
tem Gebauerem vedla Marina 
Feltlová. Albatros Media, a.s., 
2025.
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Vážení přátelé! Máme již říjen 
v kalendáři, ale i v tomto čase 
začínajícího podzimu, a zřejmě 
posledních záchvěvů babího 
léta, je vhodné si připomenout 
minulé události. 

Začněme 1. 10. 1415, kdy se konala 
koordinační schůzka představitelů 
české šlechty proti vznikajícímu hu-
sitskému hnutí, uskutečněná v Čes-
kém Brodě. No, jak známo z vývo-
je situace, tito politici své doby to-
ho mnoho proti masové nespokoje-
nosti širokých vrstev české společ-
nosti tehdy nevymysleli… 
4. 10. slaví většina Františků, tedy ti, 
jenž jsou odvozeni od sv. Františka 
z Assisi (*1181–†1226), patrona chu-
dých a ochránce zvířat. 
5. 10. 1305 se v Brně konala slav-
ná, byť trochu nečekaná svatba na-
šeho mladičkého krále Václava III. 
(*6. 6. 1289–†4. 8. 1306) s nenápad-
nou Violou Těšínskou (*1290–†21. 9. 
1317), dcerou nepříliš významného 
šlechtice Měška (vévody těšínské-
ho), pocházejícího ze slezské větve 
polských Piastovců. Měšek se stal 
vazalem a  spojencem otce naše-
ho ženicha, předchozího českého 
krále Václava II. (*21. 9. 1271–†21. 6. 
1305) od roku 1291. Václav  III. kvů-
li Viole zrušil své původní zásnuby 
s  princeznou Alžbětou Uherskou, 
dcerou krále Ondřeje III., a také se 
vzdal svých nároků na uherský trůn. 

Nutno říci, že náš Václav III. byl nej-
dříve králem nevyzrálým, holdují-
cím mladickým kratochvílím, konec-
konců, zmínky o jeho nemanželské 
dceři Alžbětě asi nebudou náhod-
né, ale rychle dospíval a  stával se 
panovníkem velmi nadějným. Bo-
hužel, zákeřná ruka snad najatého 
vraha mu již v dalším roce v děkan-
ském domě v  Olomouci přervala 
život, a  tím u nás po meči vymřela 
přemyslovská dynastie. Viola, tiché, 
poddajné a  zbožné stvoření, man-
želského štěstí tedy příliš neužila. 
Zkusila to ještě jednou po 10 letech, 
kdy si v roce 1316 vzala významné-
ho šlechtice Petra I. z  Rožmberka. 
Sama ho ale po roce zanechala ja-
ko vdovce… 
8. 10. 1945 získal v USA patent na 
mikrovlnný ohřev Perry Spencer. 
12. 10. 1285 odmítlo 180 Židů v Mni-
chově křest, načež byli ihned na-
praveni, tedy upáleni. To v  roce 
1935 přinesly německé zákony zá-
kaz hraní jazzu v rozhlase, jako ne-
árijské hudby, ovšem ani to tamější 
občany, nasáklé nacistickou propa-
gandou, bohužel nevarovalo… 
16. 10. je sv. Havla a  jeho svátek 
se o  nejbližší neděli na Libuši tra-
dičně slaví jako posvícení, a  není 
divu – vždyť tento světec je patro-
nem husí, kohoutů, drůbeže i ptáků 
vůbec! Hospodyňky, snažte se! 18. 
10. 1335 zemřela v Brně naše krá-
lovna Eliška Rejčka, nar. 1. 9. 1288 

v  Poznani. Projevil o  ni zájem ov-
dovělý český král Václav II., a  tak 
se roku 1300 dočkala svatby a  ro-
ku 1303 slavné korunovace. U Vác-
lava II. se však zanedlouho proje-
vila tuberkulóza, roku 1305 ovdo-
věla, ale naši Rejčku učinil znovu 
královnou a  svou manželkou náš 
další panovník Rudolf Habsburský 
(*1281–†4. 7. 1307), jenž v roce 1305 
přišel o  svou ženu Blanku Fran-
couzskou. Během bojů se šlechti-
cem Bavorem ze Strakonic se ale 
nakazil úplavicí a zrovna, když jeho 
protivník jednal o kapitulaci, tak ve 
svém stanu zemřel. Pro dokončení 
jednání však zůstal naaranžován ja-
ko mlčící hrozba, sedící ve tmavém 
koutě. Pro šetřivost a možná i zdra-
votní problémy mu zůstala přezdív-
ka „Král Kaše“. Eliška Rejčka se pak 
stáhla na své statky, do roku 1318 
pobývala hlavně v Hradci, který se 
po ní jmenuje dodnes Hradec Krá-
lové. Další náš král Jan Lucembur-
ský (*10. 8. 1296–†26. 8. 1346) k ní 
měl vřelý vztah – možná až příliš, 
avšak jeho manželka Eliška Přemy-
slovna (*20. 1. 1292–†28. 9. 1330) 
naši Rejčku (proč asi?) vůbec nemu-
sela. Eliška Rejčka se posléze sblí-
žila s významným šlechticem Jind-
řichem z Lipé (*1275–†26. 8. 1329), 
s nímž prožila několik šťastných let 
a po němž pak velmi truchlila. Na-
konec se obrátila na duchovní drá-
hu a žila pro svůj klášter v Brně, ve 

kterém i  zemřela, ač ještě těsně 
před tím vykonala kvůli získání re-
likvií i cestu do Porýní. 
21. 10. 1125 zemřel významný autor 
latinsky psané České kroniky – sva-
tovítský děkan Kosmas (*1045). Byl 
velmi vzdělaný, však studoval až 
v dalekém Lutychu. V roce 1090 si 
vzal ženu Božetěchu, s níž měl sy-
na Jindřicha, celibát se tehdy ještě 
nebral příliš přísně... Hodně cesto-
val i jako diplomat do zahraničí. Po 
smrti své manželky 23. 1. 1117 začal 
psát své životní dílo, zmíněnou Čes-
kou kroniku, na níž pracoval až do 
své smrti. 
28. 10. máme státní svátek na pa-
mátku vzniku ČSR v roce 1918. Při-
pomeňme, že se k tomuto datu při-
pojovala dříve i jiná výročí. Mezi le-
ty 1952–1987 byl tento den slaven 
jako Den znárodnění (bank a těžké-
ho průmyslu v  roce 1945). Též by-
lo připomínáno Schválení zákona 
o  přeměně unitárního Českoslo-
venska na federaci České a Sloven-
ské (soc.) republiky v roce 1968. Ja-
ko den vzniku ČSR je slaven opět 
od roku 1988. 

Vážení přátelé, vám všem pat-
ří naše tradiční a srdečné přání sa-
mých krásných podzimních dnů 
a vůbec všechno nejlepší!

Jaroslav Melichar,  
místostarosta MČ

Kalendářní střípky – říjen 2025

Čtenářský klub 

Strašidelná knihovna 
Poplach u hasičů

Americká spisovatelka Dori 
Hillestad Butler píše příběhy 
překypující humorem a někdy 
okořeněným špetkou tajemna. 
Její knihy oslovují čtenáře na-
příč generacemi, zejména pak 
děti. 

Autorka dosáhla ve své tvorbě 
mimořádných úspěchů, včetně řa-
dy uznání odborné kritiky. Je drži-
telkou např. Edgar Allan Poe Award 
nebo Geisel Award. 

Meliska Laštovková z  5. B nám 
představuje knihu, kterou četla 
o prázdninách: Prázdniny byly fajn. 
Stále se něco dělo, ale přesto jsem 
si našla chvilku na čtení. V knihov-
ně mě zaujala kniha s názvem Stra-
šidelná knihovna Poplach u hasičů.

Hlavními postavami příběhu jsou 
Klárka, Kaz, malý Honza a pes Kos-
ma. Klárka není obyčejná holka, 
ona totiž nejen vidí duchy, ale i s ni-
mi mluví. Společně s  duchem Ka-

zem, který bydlí 
v knihovně, řeší zá-
hadu pohybujícího 
se stínu, na který 
upozorňuje štěka-
jící pes. Je to záha-
da, kterou musí vy-
řešit. Podaří se jim 
to? To nebudu pro-
zrazovat. Kdo má 
rád zábavné a  trochu strašidelné 
příběhy, určitě si rád knihu přečte.

Příběh je hezky vymyšlený, stá-
le se něco děje a ilustrace se mi ta-
ké líbily. Nejvíce sympatická mi by-
la Klárka. Je moc hodná a stejně 
jako já má ráda záhady. A co bych 
jí vzkázala? „Klárko, přeji ti, aby se 
ti dařilo řešit další záhady.“ Zjistila 
jsem, že série Strašidelná knihovna 
má 10 dílů, tak se těším, jakou záha-
du bude Klárka s duchy zase řešit.  

Připravila Mgr. Lenka Veisová
Foto: archiv ZŠ Písnice

Lušťovka uličnice
Písnická ulice získala svůj ná-
zev po městě v Plzeňském kraji.

Název ulice (1. tajenka) dneš-
ní lušťovky je nesmazatelně spo-
jen s  malým městečkem severně 
od Klatov. Na tomto místě byla na-
točena nezapomenutelná pohádka 

Tři oříšky pro Popelku s  Libuškou 
Šafránkovou v hlavní roli.

Druhá tajenka vám sdělí, jak se 
tato písnická ulice jmenovala před 
rokem 1974, kdy došlo ke spojení 
s Prahou. Trochu napovím, že byla 
pojmenována po nedalekém hřišti.

1. tajenka

Proutěná nádoba 1  

Zboží 2  

Podnebí 3  

Česky „cup“ 4  

Tok 5  

Polévka z masa 6        

Druh stromu 7        

Druh vichřice 8          

Nádhera 9          

a b c d e

Martin Zikeš

9d 5a 2b 8b 2a 4b 6a 7e 1d

2. tajenka                  
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MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PRAZE,  
POBOČKA MODŘANY
Vazovova 3229/1

Otevírací doba
pondělí: 13.00–19.00
úterý a pátek: 9.00–16.00
středa a čtvrtek: 12.00–19.00

Výstava Koláže a kombinované techniky
2.–30. 10.  
Vernisáž proběhne 2. 10. od 17:45 do19:00
Srdečně vás zveme na výstavu amatérské výtvar-
nice Svatavy Koubelové, členky výtvarného klu-
bu paní malířky Wasylukové. Autorka tvoří pro re-
laxaci, radost a oddech od technického zaměst-
nání. Výstava je prodejní. Výtěžek bude věnován 
nadaci Naděje, která se stará o lidi bez domova.

Pohádkové čtecí babičky
6. 10. od 15:00 do 17:00
Pohádkové čtecí babičky z  organizace Mezi 
námi čtou dětem každé první pondělí v  měsí-
ci. Pojďte na chvíli zažít krásu mezigeneračního 
setkávání a udělat si vzájemně radost. 
Program mezigeneračního setkávání ve spolu-
práci s organizací Mezi námi, o. p. s.

Malujeme akrylem – Podzim očima Van Gogha
8. 10. od 16:30 do 18:00
Přijďte si namalovat vlastní obraz inspirovaný 
impresionismem. Vytvoříte si barevnou podzim-
ní krajinku, kterou budeme malovat akrylovými 
barvami. Workshop je určen pro dospělé. Mate-
riál bude zajištěn. 
Pozor! Je třeba si rezervovat místo na tele-
fonním čísle: +420 770 130 227 nebo osobně 
v knihovně.

Příprava k talentovkám
13. 10. od 16:00 do 17:30 
Čekají tě talentové zkoušky? Přijď se připravit a roz-
šířit si portfolio prací. Rozvíjet budeme tvou kreati-
vitu, výtvarné dovednosti, cit pro tvorbu, schopnost 
sebereflexe atd. Na setkáních si vyzkoušíme jed-
notlivé výtvarné techniky a klasická témata.
Pozor! Je třeba si rezervovat místo na tele-
fonním čísle: +420 770 130 227 nebo osobně 
v knihovně.

Seminář – Bezpečný internet pro seniory
14. 10. od 10:00 do 12:00 
Seminář nabídne praktické rady pro bezpečný 
pohyb na internetu: jak poznat podvodné e-mai-
ly, SMS a  hovory, chránit soukromí na sítích, 
spravovat hesla a bránit se falešným nabídkám, 
podvodným webům i klamavé reklamě.
Pozor! Je třeba si rezervovat místo na tele-
fonním čísle: +420 770 130 227 nebo osobně 
v knihovně.

Kulturní klub Modřany  
– Jiří Bartoška, Jiří Krampol
23. 10. od 17:00 do 19:00 
Jste srdečně zváni na příjemné posezení s pa-
nem genealogem Zdeňkem Hornerem.
V  závěru setkání je možnost drobné genealo-
gické poradny.

Na všechny akce vstup zdarma

Dne 14. října uplyne 30 
let od doby, kdy do spiso-
vatelského nebe odešla 
dáma anglické detektiv-
ky Ellis Petersová. Její 
dodnes oblíbené knihy 
zaujaly čtenáře barvitým 
obrazem historických dějů 
ožívajících na pozadí sku-
tečných událostí.

Narodila se 28. 9. 1913 jako 
Edith Mary Pargeter v shropshir-
ském hrabství v  předměstské 
vesnici Horsehay. Po absolvová-
ní gymnázia pracovala na pozici 
asistentky v  lékárně. Za druhé 
světové války vstoupila do ar-
mády, do ženské složky Britské-
ho královského námořnictva, za 
službu vlasti byla vyznamenána 
medailí Britského impéria. Do 
této doby se patrně datují je-
jí přátelské vztahy s  Českoslo-
venskem: jak sama uvedla v roz-
hovoru z šedesátých let, už při 
podpisu Mnichovské dohody cí-
tila nespravedlnost vůči českým 
zemím. Za války se seznámila 
s českým pilotem a chtěla jeho 
domovinu navštívit (což se jí po-
dařilo až v roce 1947). V trilogii 
z  II. světové války dala prostor 
jedné z hlavních postav, jíž urči-
la českou národnost. 

Československo navštívi-
la ještě mnohokrát, oblíbila si 
Prahu (ač města neměla příliš 
v lásce), zamilovala si naši kul-
turu a  literaturu a  naučila se 
česky natolik dobře, že přeloži-
la do angličtiny několik stěžej-
ních děl – Máchův Máj, Jirásko-
vy Staré pověsti české, Babič-
ku Boženy Němcové, Hrabalo-
vy Ostře sledované vlaky, vel-
ký ohlas v Anglii zaznamenaly 
v jejím překladu Nerudovy Po-
vídky malostranské. 

Jedna z  řady detektivek 
s Georgem Felsem, později je-
ho synem Dominikem, je situo- 
vána právě do současného 
Československa: Ve sloven-
ských horách přijde na skal-
natém terénu o život anglický 
státní úředník, údajně bez ci-
zího zavinění. Jeho nevlastní 
dcera ale dostane zprávu, že 
by mohlo jít o  vraždu. S  přá-
teli se chystá na prázdniny do 
Evropy, a tak zařídí, že se po-
jedou podívat na Slovensko, 
a doufá, že se bez vědomí přá-
tel bude moci pokusit přímo 
na místě zjistit, jak to skuteč-
ně bylo. Její pátrání v Nízkých 
Tatrách má dramatické násled-
ky a čtveřice mladých Angliča-
nů se brzy dostane do úzkého 
kontaktu se slovenskou poli-
cií, objeví se tu také nasaze-
ný agent státní bezpečnosti. 
Příběh s názvem Smrtící echo 
upoutá čtenáře pozoruhod-
nou autorčinou znalostí slo-
venských reálií a  až krajinář-
skou malebností. První kniha 
z  této detektivní série – Smrt 
a  Blažená paní byla poprvé 
vydána v  roce 1951 a autorka 
za ni získala prestižní cenu Ed-
gar. Dalších 11 příběhů známe 
např. pod názvy Smrt starožit-
níka, Kdo jinému jámu kopá, 
Pomsta, Slaměná vdova, Zá-
hada staré hrobky. 

Největší popularitu však 
autorce přinesla řada detek-
tivních příběhů ze středo-
věkého Shrewsbury 12. stole-
tí s  ústřední postavou důmy-
slného benediktina, bratra Ca-
dfaela. K  napsání celé dvacít-
ky titulů ji inspirovalo studium 
dějin tohoto města. Knihy, ve 
kterých záhady a vraždy mou-
dře řeší mnich-lékárník a bylin-

kář, byly pře-
loženy do více 
než 15 jazyků 
a vyšly v milió- 
nových nákla-
dech. Ellis Pe-
tersová (jež 
pro publiková-
ní detektivek 
zvolila tento 
pseudonym), 
za ně byla oce-
něna Diaman-
tovou dýkou 
(získali ji též 
např. P.  D. Ja-
mesová, Ruth 
Rendellová, či 
John Le Carré). 
V letech 1977–
1994 vznikl 
britský televiz-
ní seriál a  au-

torka dala najevo, že je pro ni 
velkým štěstím, že roli mnicha 
Cadfaela v  něm ztvárnil De-
rek Jacobi. S jeho fotografií na 
přebalu byly vydány v  deva-
desátých letech knižně např. 
epizody Havran z  Předkláš-
teří, Panna v  ledu, Poustev-
ník z  Eytonského lesa, Pouť 
nenávisti, Právo azylu, Veliké 
tajemství, Zpověď bratra Ha-
luina či Výkupné za mrtvého. 
(Neméně pěkné obálky mají 
knížky této série, které nedáv-
no vydalo nakladatelství Mys-
tery Press). Edith Pargeterová 
se do světové literatury zapsa-
la také historickou trilogií Ne-
beský strom, Zelená ratolest 
a  Šarlatové zrnko o  osudech 
stavitelů katedrál ze středo-
věké Anglie plné dramatických 
zvratů na pozadí dvorských in-
trik, politických půtek a  ctižá-
dosti vojevůdců. K pohnuté ka-
pitole anglických dějin 14.–15. 
století se vrací román Krvavé 
pole shrewsburské. Postava 
opata Cadfaela se objevila po-
prvé v  románu Svítání na zá-
padě situovaného do období 
vlády prvního velšského kníže-
te Llewelyna Velkého. 

Autorka napsala více než 70 
knih, ale tvořit začala až po od-
chodu z  armády. Svůj velšský 
původ nezapřela, celý život 
prožila v  rodném kraji hrabství 
Shropshire. V  jednom rozho-
voru pro český časopis se svě-
řila: „Své volby jsem nikdy neli-
tovala. Má důsledná studia mě 
obdařila nadšením pro období 
13. století, a to mě pak dovedlo 
k jiným knihám, jež se týkají Wa-
lesu těch časů.“

Iva Karásková,  
Městská knihovna v Praze, 

pobočka Krč

Dáma z hrabství Shropshire
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Lušťovka uličnice – řešení

Klub Junior
www.klubjunior.cz
kontakt: Ing. Lenka Koudelková, tel.: 604 273 968, 
e-mail: kjunior@centrum.cz, Praha 4 – Libuš, Na Okruhu 1, 142 00

ZÁJMOVÉ KROUŽKY 
A SPORTOVNÍ ODDÍLY ZAHÁJILY 
26. ROK SVÉ ČINNOSTI

Klub Junior volnočasových akti-
vit, který nabízí již více než čtvrtsto-
letí pestré zájmové vzdělávání na-
příč věkem v oblasti sportovní a hu-
debně vzdělávací tvorby, otevřel 
v tomto školním roce své dveře do-
kořán všem zájemcům bez ohledu 
na míru talentu či dispozic.

Kompletní nabídku zájmových 
kroužků ve školním roce 2025/26 
otevíráme dle poptávky níže, ale 
též v  naději, že i  nově nabízené 

kroužky – Jóga pro děti, Jóga pro 
teens, hudební obor saxofon – si 
postupně najdou cestu k vašim srd-
cím a vy je budete chtít třeba i poz-
ději „okusit“.
Aktuálně otevřené zájmové krouž-
ky v tomto školním roce: baby judo 
/ flétna příčná, zobcová / gymnasti-
ka / gymnastická přípravka / jóga / 
judo / klavír / kytara / seniorské kur-
zy angličtiny / seniorská cvičení /.

Vážení přátelé, přejeme úspěšný 
a zdravý školní rok 2025/26.

Ing. Lenka Koudelková  
a tým lektorů a trenérů KJ

Vážení a milí spoluobčané, při-
jměte naše pozvání na podzimní 
edukační vycházku

VINOHRADSKÉ VILY  
A PARK GRÉBOVKA

Královské Vinohrady mají ně-
kolik pozoruhodných vil, které 
vznikly buď historickým vývo-
jem z  viničních usedlostí, nebo 
byly založeny jako nové v  do-
bě parcelace zdejších zahrad 
v 19. a 20. století.

Naše vycházka povede magic-
kou oblastí okolí Grébovky – od 
rodného domu generála Eliáše 
na rohu Francouzské ulice a uli-
ce Jana Masaryka, okolo něko-
lika secesních kaváren, restau-
rací a  hotelů, bývalé vozovny 
koněspřežky (tramvají tažených 
koňmi), kde mívali ustájeno až 
160 koní.

Ulicí Jana Masaryka sejdeme 
k vile Orlová pojmenované pod-
le staré místní vinice k pohádko-
vé vile Belle Vue od oblíbeného 
vinohradského stavitele Karla 
Horáka. O kousek dál se nachá-
zí vila Osvěta zvaná Amerika od 
architekta Vlčka, kde se narodil 
Jan Masaryk. Vedlejší vila je spo-
jena se jménem bratrů Fričových, 
kteří založili menší firmu „Josef 
a  Jan Frič“ – dílna pro přesnou 
mechaniku. V  Koperníkově ulici 
si prohlédneme jednu z mála vil 
zachovaných v původní podobě 
Chlumetzky a vilu Dolní Kozačka 
(bývalá usedlost Kozačka), sejde-

me k vile Kleovka či také Alvína 
na místě bývalého dvorce a  vi-
niční usedlosti. Půjdeme čtvrtou 
nejkrásnější secesní řadou domů 
po Pařížské, Masarykově nábře-
ží a Kodaňské – ulicí U Havlíčko-
vých sadů. 

Prohlédneme si funkcionali-
stickou vilu, kde bydlel Jindřich 
Plachta, naproti níž se nachází 
romantizující vila Perucka a  jed-
na z mála zachovaných usedlostí 
Vondračka.

Ke konci vycházky se projde-
me Havlíčkovými sady – Grébov-
kou, jejíž součástí je umělá kráp-
níková jeskyně, vinice o  rozlo-
ze 1,7 ha z  doby Karla IV. a  vi-
niční altán původně postavený 
v 70. letech 19. století jako dobo-
vá herna pro širokou veřejnost. 
Na Grébovku překřtili tuto zahra-
du Pražané po jejím zakladateli 
Moritzi Gröbe, který zdevastova-
ný pozemek v roce 1870 zakoupil 
a v roce 1871 ho začal postupně 
kultivovat. Trvalo mu to 17 let. Na 
konci roku 1888 to byla již zales-
něná zelená stráň s více než 120 
druhy mnohdy exotických dřevin. 
Naši vycházku zakončíme u  Vr-
šovického nádraží, odkud se lze 
kamkoli snadno přepravit.

Vážení spoluobčané, těšíme 
se na vás ve středu 22. října 
ve  14 hodin na zastávce tram-
vají č. 4, 22, 97, 99 Jana Masa-
ryka ve směru od náměstí Míru 
do Vršovic.

Ing. Lenka Koudelková

Klub Senior
Krásný podzim je slibný, věřím, 
že i pěkně ještě bude. Podzim 
uklidňuje. I nám, starším, přiná-
ší uklidnění a potěšení z odpo-
činku. Ale v říjnu si přejme ješ-
tě trochu teploučka, hlavně při 
práci na zahrádkách. A co jsme 
pro vás připravili?

PROGRAM KLUBU SENIOR 
NA ŘÍJEN 2025

7. 10. Klub uzavřen – výjezd senio-
rů na Šumavu 6.–11. 10., hotel Fontá-
na, Hrdoňov.
14. 10. Paní ředitelka organizace Ži-
vota 90 si s námi přijde popovídat 
o tom, co nám může nabídnout (ná-
hrada za září 2025).
21. 10. Výlet do Litomyšle s průvod-
cem – náměstí, prohlídka zámku, pi-
vovaru, Červená věž, oběd restaura-
ce U Slunce aj. Odjezd od Eimů v 7:00 
hodin. Je možné přijít i rovnou k auto-
busu – asi 10 míst zatím volných.

28. 10. Klub uzavřen – státní svá-
tek Den vzniku samostatného čes-
koslovenského státu.
Na všechny akce srdečně zveme 
všechny seniory z Libuše a Písnice.

Za organizační výbor Klubu Senior 
Zdena Prchlíková

K Lukám 664/1, 142 00 Praha-Libuš

Na Boží talkshow ve čtvrtek 16. říj-
na od 17:30 dorazí do lhoteckého 
kostela Veronika Gabrielová, me- 
diální koordinátorka Člověka v  tís-
ni. Její prací je komunikace o pomo-
ci v zemích, jako jsou Ukrajina, Irák, 
Sýrie nebo Afghánistán. Odpoví na 
otázky, jak humanitární pomoc fun-
guje v praxi, proč dávají přednost fi-
nančním darům, proč je klíčové za-
městnávat místní lidi a který příběh 
se jí v poslední době nejvíc dotknul. 

Vstup zdarma. Více na: www.lhotec-
kafarnost.cz.

Šárka Loukotová

Příběhy z Člověka 
v tísni v Boží talkshow

1. tajenka: ŠVIHOVSKÁ
2. tajenka: SPORTOVNÍ
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Parťák na šachy 
První partie ve Frisku 

nebo v Nebíčku, 

tel. 602 269 923 

Petr

!ODVOZ STARÉHO 
NÁBYTKU NA 

SKLÁDKU!

Vyklízíme sklepy, byty, 
pozůstalosti, zahrady 

atd.

Naložíme a odvezeme 
nepotřebné věci za 

rozumnou cenu.

STĚHOVÁNÍ.

Tel.: 773 484 056
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POMOC 
S POČÍTAČEM, 

SERVIS, PRODEJ 
A VÝUKA PŘÍMO 

U ZÁKAZNÍKA

s trpělivým učitelem, 
instalace WiFi, 

internetu, notebooků,
ladění TV. 

Doprava zdarma. 
604 806 516 (i SMS)

www.daro.cz
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KRANIOSAKRÁLNÍ 
OSTEOPATIE

–
Vhodná pro relax 

i zdraví, neinvazivní 
ošetření.

Brunelova 14, Libuš

Pracuji s dospělými, 
dětmi i miminky.

Více info na: 
www.osteopatka.cz 
tel.: 725 36 88 77
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Péče o těhotné, 
maminky po porodu 

i miminka.

Příprava na setkání 
s miminkem – pomocí 

jemných doteků 
formou masáže  

nebo kraniosakrální 
osteopatie.

Více info na:
www.osteopatka.cz
tel.: 725 36 88 77
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Sběratel s více než 
30letou praxí koupí 

a bezplatně ohodnotí 
STAROŽITNOSTI 
VŠEHO DRUHU.
Např. obrazy, mince, 

zlato, hodiny, porcelán 
a další starožitnosti. 
Platím vždy hotově 

na místě.

Nejlepší ceny 
od sběratele.

Tel.: 732 961 266
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MUŽI V HUDBĚ NA JASONI’25

JIŘÍ  
SCHMITZER

ÚTERÝ

ZAČÍNÁME V

14. 10. 
2025

19:30

www.jasoncentrum.cz
tel.: +420 737 219 894
e-mail: info@jasoncentrum.cz
Putimská 716/4, Praha 12

Mediální partneři
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 MODERNIZACE
 VÝMĚNY VÝTAHŮ
 SERVIS

VŠECH VÝTAHOVÝCH ZAŘÍZENÍ

 výhodná poloha firmy vzhledem  
k vaší lokalitě

 specializace na výměny výtahů  
v panelových domech

 rychlý nástup na opravy
 vyprošťovací služba non-stop
 servisní práce i o víkendech  

a svátcích

HLAVNÍ PROVOZOVNA:
Jalodvorská 831, Praha 4

INFO:
tel. 241 724 600
fax. 241 724 599
GSM: 774 00 11 22
e-mail: cvytahy@cvytahy.cz

www.cvytahy.cz
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